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 دقيقه 15: وقت پيشنهادي   92تا  83هاي  صفحه: رياضي عمومي     :عموميرياضي 
 

 ترتيب كدام است؟ نيمم نسبي تابع به تعداد نقاط ماكسيمم و مي. است fنمودار تابع  زيرشكل  -1
  يك  –يك  )1
  دو  –يك  )2
  يك  –دو  )3
 دو  –دو  )4

1اگر  -2 2( , ) 3نيمم نسبي تابع درجه سوم  ي مي نقطهf (x) ax bx  2گاه حاصل  باشد، آنf (  كدام است؟ (
 3) 4 2) 3 1) 2 صفر) 1

3ماكزيمم مطلق تابع  -3 23 2f (x) x x    1ي  در بازه 4[ ,  كدام است؟ [
 6) 4 4) 3 2) 2 صفر) 1

نيمم نسبي تابع  مي -4
2

3
1x

y
x


 كدام است؟ 

1 (2 3
3 2 (2 3

3 3 (2 3
9 4 (2 3

9 

22fتابع  -5 (x) x Ln(x x)   ي بحراني دارد؟ چند نقطه 
 3) 4 2) 3 1) 2 صفر) 1

جهت تقعر تابع  -6
1

2 45
3y (x )x  كند؟ در چند نقطه تغيير مي 

 3) 4 2) 3 1) 2 صفر) 1
xyي  منحني به معادله -7 x e  2 bترين مقدار  بيش. سمت بالاست صعودي و تقعر آن به (a,b)ي  در بازه 1 a كدام است؟ 

1 (2 2 (2 2 3 (2 2 4 (2 

2ي عطف تابع  اگر عرض نقطه -8 1
a

y
x




3برابر  
 كدام است؟ aباشد، مقدار  2

1 (2 2 (2 3 (3 3
2
 4 (1

3 
fاگر  -9 (x) [x] هاي نقاط بحراني تابع  باشد، مجموعه طولy f (x f ( x))    كدام است؟)[  .)صحيح است  ، نماد جزء[

1 (Z 2 (R 3 (R Z 4 (0Z { } 
yشيب خط مماس بر نمودار تابع  -10 sin x cosx  0ي  ي عطف آن در بازه در نقطه 2( , ) تواند باشد؟ كدام مي 

 1 4 (2) 3 1) 2 صفر) 1
 

 دقيقه 20: وقت پيشنهادي  192تا  177هاي  صفحه: دانشگاهي پيششناسي  زيست   :دانشگاهي شپيشناسي  زيست
 

 . . . . در طي متابوليسم گياه كاكتوس،  -11

1(2CO شود ي دوم تثبيت مي ي اول و هم در مرحله ي جو هم در مرحله. 
 .تواند همزمان باشد هاي هوايي، نمي و بسته بودن روزنه 2COتثبيت ) 2
 .گيرد ر بر فتوسنتز و هم در عدم حضور آن صورت ميترين عامل محيطي مؤث هم در حضور محسوس 2COتثبيت ) 3
 .است 3Cدر شرايط گرم و خشك سرعت فتوسنتز در آن حدود دو برابر گياه ) 4

 . . . . در طي فتوسنتز در گياه نيشكر،  -12

 .ي دوم، آنزيم روبيسكو درگير است ي اول تثبيت برخلاف مرحله در مرحله )1
 .اند هاي آبي تقريباً بسته ي دوم، روزنه ي اول تثبيت همانند مرحله لهدر مرح) 2
 .گيرد هاي ميانبرگ انجام نمي ي دوم، در سلول ي اول تثبيت برخلاف مرحله مرحله) 3
 .شود ي دوم تثبيت در زمان حضور طيف كوچكي از امواج الكترومغناطيس انجام مي ي اول تثبيت همانند مرحله مرحله) 4
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 نمايد؟ درستي كامل مي ي زير را به د جملهچندمور -13

 ». . . . كند، قطعاً  توليد مي 2Oهر اندامكي در گياهان كه «
 .است RNAو  DNAحاوي  -الف
 .براي جذب انرژي نوراني است  داراي رنگيزه -ب
 .است كه جايگاه فعال دارد  سلوليداراي ابزاري  -ج
 صفر) 4 1) 3 2) 2  3) 1

 . . . . در طي مراحل فتوسنتز در گياهان  -14

  .شود ، اكسيژن مصرف مي2ي  برخلاف مرحله 1ي  در مرحله )1
 .شود اكسيد توليد مي دي ، كربن1ي  برخلاف مرحله 3ي  در مرحله) 2
  .شود ، مصرف مي3ي  برخي از محصولات توليدي مرحله 2ي  در مرحله) 3
 .گردند مصرف مي 1ي  ي تركيبات توليدي در مرحله همه 2ي  در مرحله) 4

 . . . .  قطعاًدهد  جانداري كه فتوسنتز انجام مي -15

  .هاي حاوي استروما است داراي اندامك )1

 .كند هاي همتا را از هم تفكيك مي ي زندگي خود كروموزوم طي چرخه) 2
  .شا استداراي رنگيزه درون غ) 3

 .نمايد ي سلولي خود از نقاط وارسي متعددي عبور مي طي چرخه) 4

 . . . . ي برگ قرار دارند  هاي آبي آن در حاشيه در كلروپلاست گياهي كه روزنه -16

 .گيرد كه ريبوزوم ساده فعاليت دارد در فضايي صورت مي 2COتثبيت  )1

 .گيرد در فضاي بين غشاي داخلي و خارجي انجام مي ATPبراي توليد  Hتجمع ) 2
 .شوند نوكلئوتيد ساخته مي فسفات و نيكوتين آميد آدنين دي آدنوزين تري) 3
 .گيرد كه حاوي دئوكسي ريبونوكلئيك اسيد است ي آب در فضايي صورت مي تجزيه) 4

 . . . . تنفس نوري  -17

 .شود همانند تنفس سلولي در ميتوكندري شروع مي )1
 .همراه است ATPي آلي و توليد  همانند تنفس سلولي با مصرف ماده) 2
 .گيرد ندرت انجام مي به 4Cبرخلاف گياهان  3Cدر گياهان ) 3
 .نمايد شود كه طي هر نوع واكنش خود ريبولوزبيس فسفات را مصرف مي زيمي شروع ميبا عملكرد آن) 4

 . . . . در گياه كاكتوس و در درون استروماي كلروپلاست طي روز   -18

1(NADPH گردد ي سوم، مصرف مي هاي مرحله توليدشده طي واكنش. 
 .ج سلول الزامي استكربني حضور انرژي راي براي توليد قند سه) 2
 .شود ترين تركيب بدن جانداران، اكسيژن توليد مي با تجزيه بيش) 3
 .گردد ي كالوين آغاز مي ، چرخه2COي حاصل از تثبيت درون واكوئلي ي ماده با تجزيه) 4

 نمايد؟ درستي تكميل مي ي زير را به چند مورد  جمله -19

 ». . . .در گياهان «
 .دار است كربنه و فسفات ، تركيبي سه2COي حاصل از تثبيت  ، اولين ماده3C -فال
 .گيرد ي اول تثبيت در يك سلول انجام مي ي تركيب حاصل از مرحله ، توليد و تجزيه4C -ب
 .گيرد درون واكوئل نيز صورت مي 2CO، علاوه بر كلروپلاست، تثبيت CAM -ج
 3) 4 2) 3 1) 2 صفر ) 1
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 . . . . زميني،  در طي مراحل فتوسنتز در گياه سيب -20

 .نمايد وليد ميت 2Oي آب نيز،  كننده شود، آنزيم تجزيه اي كه مواد آلي ساخته مي در مرحله )1
 .يابد شود، ميزان فسفات آزاد استروما افزايش مي اي كه انرژي نوراني به شيميايي تبديل مي در مرحله) 2
 .شود ، ناقل الكترون توليد ميNADPدر مراحل وابسته به نور، از اكسايش) 3
 .گردد منتقل مي 680Pشود، بخشي از انرژي امواج الكترومغناطيسي به  ميتوليد  2Oاي كه  در مرحله) 4

 . . . . تاريكي فتوسنتز قطعاً    هر نوع واكنش -21

 .گيرد تنها در زمان عدم وجود نور انجام مي )1
 .گيرد ترين ابزارهاي سلول انجام مي در حضور مهم) 2
 .همراه است NADPHبا مصرف ) 3
 .گيرد درون استروماي اندامك داراي گرانوم انجام مي) 4

 . . . . را دارد   2Oدر برگ گياه حسن يوسف هر اندامكي كه توانايي مصرف  -22

 .را تثبيت نمايد 2COتواند  نمي )1
 .را توليد و مصرف نمايد ATPتواند  نمي) 2
 .هاي خود را رونويسي و بيان نمايد تواند ژن مي) 3
 .نمايدكننده تقويت  هاي خود را به كمك فعال تواند رونويسي از ژن مي) 4

 . . . . در غشاي تيلاكوئيد  -23

 .گردد هم اكسيد شده و هم احيا مي Hپمپ  )1
2(680P هاي مورد نياز براي احياي  كردن آب، الكترون  با تجزيهNADP نمايد را تأمين مي. 
 .يابد استروما افزايش مي pHبا عملكرد پروتئين كانالي كه خاصيت آنزيمي نيز دارد، ) 3
 .كنند را از نور خورشيد جذب مي NADPHهاي مورد نياز براي ساخت  الكترون Iهاي موجود در فتوسيستم  رنگيزه) 4

 . . . .  ي كالوين در چرخه -24

 .مصرف گردد 2تواند طي گام  مي 4يكي از محصولات گام  )1
 .تواند در يك گام انجام گيرد مي ATPو  NADPHتوليد ) 2
 .ي آنزيم روبيسكو باشد ماده تواند پيش مي 4محصول گام ) 3
 .گيرد شود، انجام مي مصرف مي ATPواكنش اكسايش و كاهش در هر گام كه ) 4

25- NADPH  . . . . 

 .توز استنوكلئوتيدي است كه داراي يك قند پن )1
 .شود ي انتقال الكترون احيا مي مولكولي است كه با گرفتن الكترون از زنجيره) 2
Cناقل الكترون پرانرژي براي ايجاد پيوند ) 3 H  فتوسنتز است 3ي  مرحله 2در گام. 
 .دهد لكترون پرانرژي از دست ميي كالوين اكسيد شده و ا در طي چرخه ATPهمانند ) 4

 . . . .  پروتئين -26

 .سازد مي ATPدر جهت شيب، Hهاي داراي خاصيت آنزيمي در غشاي داخلي كلروپلاست با عبور يون )1
 .را كاهش دهد استروما pHتواند  كانالي در غشاي تيلاكوئيد مي) 2
 .استر ايجاد نمايد تواند پيوند فسفودي ي كلروپلاست نمي آنزيمي در بستره) 3
 .، حلقه ايجاد نمايدDNAتواند در  ي كلروپلاست مي متصل به افزاينده در بستره) 4

 . . . .  شود، مي. . . .  كالوين ي چرخه. . . .  گام در كه مولكولي ندارد امكان -27
  .توسط نوعي كانال يوني به مصرف برسد -توليد -4) 1
 .ها وارد كلروپلاست شود هنگام بسته بودن روزنه -مصرف -1) 2
   .استروما شود pH كاهشسبب  -توليد -2) 3
 .مستقيماً از شكستن يك تركيب ناپايدار به وجود آيد -مصرف -3) 4
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 است؟ صحيح كلروپلاست در الكترون انتقال ي زنجيره ي درباره كدام گزينه -28
 .هاي غشا قرار دارند ترين مولكول گريز فراوان الكترون، در تماس مستقيم با بخش آب ي هدهند هاي انتقال پروتئين ي ههم) 1
 .شوند مولكول ناقل الكترون ملحق ميبه درنهايت شوند،  نانومتر از كلروفيل خارج مي 700تر در اثر برخورد نور  هايي كه بيش الكترون) 2
 .كند اي مصرف مي حلقه براي فعاليت خود مولكول سه دهد، قطعاً عبور مي را از غشاي تيلاكوئيدHهاي پروتئيني كه يون) 3
 .افت و انتقال الكترون هستندهاي پروتئيني كه در ايجاد شيب غلظت يون هيدروژن نقش دارند، واجد قدرت دري مولكول ي ههم) 4

 . . . . ناز  گياه گل. . . . در گياه نيشكر  -29

 .كربني است3ي كالوين، قند  ي الكترون در چرخه كننده آخرين دريافت –انند هم) 1
 .شود غشايي ذخيره نمي كربني در اندامكي تك4اسيد  –برخلاف ) 2
 .دو سيستم آنزيمي متفاوت و مجزا درگير هستند ،2COبراي تثبيت  –برخلاف ) 3
 .شوند دار روپوستي دچار پلاسموليز مي هاي كلروپلاست در هنگام شب، سلول –انند هم) 4

 كدام گزينه درست است؟ -30

 .شود توليد مي 2Oهاي هيدروژن به فضايي از كلروپلاست است كه در آن  جهت شيب انتشار يون) 1
 .كند ي كالوين مي آن را وارد چرخه 2COكند و  هاي غلاف آوندي، آنزيم روبيسكو اسيد چهاركربني را تجزيه مي در سلول) 2
 .دهد زايش مي، تا حد معيني سرعت فتوسنتز را اف2COترين عامل مؤثر بر فتوسنتز همانند افزايش مقدار  افزايش محسوس) 3
ترين كارآيي عمل  كنند، در دماهاي بالا و شدت زياد نور با بيش ي كالوين استفاده مي اكسيد فقط از چرخه دي  گياهاني كه براي تثبيت كربن) 4

 .كنند مي
 دقيقه 20: وقت پيشنهادي  227تا  179هاي  صفحه: 2شناسي و آزمايشگاه  زيست   :پايهشناسي  زيست

 

 .است. . . .قطعاً يك گل ، . . .. هر گلي كه  -31
  كامل –خودلقاحي دارد ) 1
 تك جنسي  –فقط دگرلقاحي دارد ) 2
  ناكامل –به كمك باد گرده افشاني مي كند ) 3
 تك جنسي –فقط در يك حلقه، تتراد كروموزومي دارد ) 4

 ». . . . رمونبرخلاف هو ،. . . .هورمون « كند؟ مقابل را به درستي تكميل مي ي چند مورد جمله -32
  .ن ميوه نقش داردرسيدزيك اسيد، در يآبس –اتيلن  -الف
 .شود ژيبرلين، درون دانه توليد مي –سيتوكينين  -ب
 .          ثر استؤاكسين، روي پروتئين سازي م -زيك اسيد يآبس -ج
 .هدد  ها را كاهش مي داري ميوه سيتوكينين، مدت نگه –اتيلن  -د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 ؟باشد نمي) گامتوفيتي يا اسپوروفيتي(در تناوب نسل گياهان، كدام موارد متعلق به يك دوره  -33
  سلول رويشي              –اي  سلول دو هسته) 1
 سلول زايشي  –هاي پروتالي  سلول) 2
   آنتريدي –يد ئريزو) 3
 آركگن –پارانشيم خورش  )4

   . . . .ي گياهان  در همه -34
  .ميرد ي زندگي، گياه مي ميل چرخهعلفي، پس از تك) 1
  . براي توليد ميوه، تشكيل گل ضروري است، ) 2
  . كندبا رشد پسين، هر گامتوفيت نر حداكثر دو گامت توليد مي) 3
 .شود ها قلاب تشكيل مي زني در زير لپه اي، در موقع جوانه دولپه )4
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  چند مورد صحيح است؟ -35
 .كامبيوم آوندساز در افزايش ضخامت پوست درخت، دخالتي نداردساز برخلاف  پنبه كامبيوم چوب -الف
 . شود برخلاف رشد نخستين، رشد پسين موجب رشد طولي گياه نمي -ب
 . پذير است هاي نخستين امكان هر رشد نخستيني در گياه فقط با تقسيم مريستم -ج
 .باشدبودن رشد با نمو  مراهي ه دهنده نشانتواند  ميگياه  ي هاي ساليانه در ساقه تشكيل حلقه -د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 .ديگر شباهت دارند به يك. . . . لوبيا، از نظر ي  گرده ي سلول رويشي و زايشي دانه -36
   شكل و اندازه) 1
 توانايي تقسيم شدن) 2
  ورود به درون كيسه روياني )3
 . آيند وجود مي نوع تقسيمي كه به طور مستقيم از آن به) 4

   . . . . ي زندگي سرخس، در چرخه -37
 .هاي توليدمثلي در سطح فوقاني برگ شاخه قرار دارند اندام) 1
 .كروموزومي تاژكدار، حاصل تقسيم ميتوز هستندnهاي سلول) 2
 .كروموزومي، فاقد قدرت فتوسنتزكنندگي استnپيكر پرسلولي) 3
 .پذير است ي اسپوروفيت، امكان هاي هاپلوييد حاصل از مرحله وللقاح سل) 4

2 ،. . . . اگر -38 20n  است  كروموزومي. . . . ي آن ي رسيده ي گرده باشد دانه.  
 40 -زنبق )4  20 -كاج )3  20 -زنبق )2 10 -كاج )1

 . . . .، همگي سازند ترين گامتوفيت را مي گياهاني كه كوچك -39
  .كنندروياني حداكثر با دو لپه توليد مي )1
 .فت دارندسي خود يك  در تخمك تك پوسته) 2
  .تري نسبت به توليدمثل جنسي دارند توليدمثل رويشي سريع) 3
 .دافشان دارن خاصي براي جانوران گردههاي  در ساختارهاي توليدمثلي خود رنگيزه) 4

 .شود زايي در كالوس مي دخالت دارد، سبب ريشه.  . . . د به هورموني كه درنقش دار.  . . . ي هورموني كه درنسبت بالا -40
   ها شادابي گل -گياهي  ي رشد هر جوانه) 1
 هاي گياهي به تعويق انداختن پيري برخي اندام –نورگرايي ) 2
  ها كردن ميوه درشت –ي هوايي ها بسته شدن روزنه) 3
 لي تحريك تقسيم سلو –تسهيل برداشت گيلاس  )4

 . است . . . . باشد، ژنوتيپ.  . . . ي ذرت اگر ژنوتيپ در يك دانه -41
   AAaBBbاندوخته قطعاً  - AaBbرويان، ) 1

  AAaBBbاندوخته قطعاً  - AABBپوسته، ) 2
   AAaBBbاندوخته قطعاً  – AABBها،  لپه) 3
 AABbلپه قطعاً  -AAABbbاندوخته، ) 4

 كند؟ ميل ميزير را به درستي تك ي چند مورد جمله -42

 ». . . . شب شكسته شود ،، با فلاش نوري.  . . . طور طبيعي هفصل پاييز و تابستان، اگر در فصلي كه ب با توجه به دو«
  .دهد زنبق گل مي –دهد  بنت قنسول گل مي –الف 

 .دهد زنبق گل مي –دهد  بنت قنسول گل نمي -ب
               .      دهد بنت قنسول گل نمي –دهد  زنبق گل مي -ج

 .دهد بنت قنسول گل نمي –دهد  زنبق گل نمي-د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
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   . . . .ي گياهان چوبي،  ي همه در ساقه -43
  .دو نوع مريستم پسين در زير پوست وجود دارد) 1

 .اند اي هاي ضخيم چوب پسين همواره حلقه لايه) 2
  .دتران مغز نزديكسمت جايگاه تر به  هاي قديمي چوب) 3
 .باشند هاي رأسي فاقد واكوئل مي ي سلول همه) 4

 كدام عبارت، در مورد بسياري از گياهان درست است؟                                                                                -44
 .گيرند را از هوا ميخود ها، بيشترين اكسيژن مورد نياز  ها همانند ريشه برگ) 1
 .تأثير است ها بي ها، در خفتگي جوانه مون مؤثر در حفظ جذب آب توسط ريشههور) 2
 .شوند مواد شيميايي عامل خفتگي، در پاسخ به دماهاي پايين سنتز مي) 3
 .دار، توانايي توليد نوعي هورمون محرك رشد را دارد هر سلول هسته) 4

   . . ..  هستند،.  . . . ي گياهاني كه داراي ي زندگي همه در چرخه -45

  .  يابد تمايز مي گرده ي كيسهدر  نرگامتوفيت  -رشد پسين) 1
 . گيرد بافت مغذي رويان قبل از لقاح شكل مي -گل يك جنسي) 2
  .آيد گامت ماده درون تخمك پديد مي – تر از اسپوروفيتگامتوفيت كوچك) 3
 .ساختار آركگن تشكيل نمي شود -روياني با بيش از يك لپه) 4

 . . . . ممكن نيستحبوبات  ي ازه لقاح يافتهدر تخمك ت -46
   .سلولي با يك مجموعه كروموزومي ديده شود) 1
 .ندشاب يدئروياني ديپلو ي هاي اطراف كيسه ي سلول همه) 2
  .ندشاب  هاي تخم حداقل در دو الل يكسان نيمي از سلول) 3

 .يد تشكيل شودئسلول تخم ديپلو ي سلولي در ميانه ي صفحه )4
 . . . . هر گياهي، قطعاً.  . . . ليدمثلدر تو -47

  .كند از بخش ديپلوئيدي تغذيه مي رويان –جنسي  )1
 .يك بخش رويشي شركت دارد -غيرجنسي  )2
 .دهد ها در بخش اسپوروفيتي رخ مي اصل تفكيك ژندرحالت طبيعي  –جنسي  )3
 .ارز ژنتيكي گياه والد نيست گياه جديد هم -غيرجنسي )4

 . . . . ممكن نيست.  . . . اي، از نظر تغذيههر گياهي كه  -48

 .داراي آنتروزوئيد تاژكدار باشد -گامتوفيت وابسته به اسپوروفيت دارد )1
 .زا داشته باشد خود بيش از يك تخم ي گامتوفيت مادهدر هر  -اسپوروفيت وابسته به گامتوفيت دارد) 2
 .گامتوفيت هم متحرك و هم غيرمتحرك باشندي يك ها در آن، گامت -از اسپوروفيت داردگامتوفيت مستقل ) 3
 .يافته باشد هاي تخصص براي توليدمثل رويشي فاقد بخش -مستقل از گامتوفيت داردكاملاً اسپوروفيت  )4

 .آن در سرخس، فتوسنتزكننده استي  وجود آورنده بخش به . . . . در خزه.  . . . ي آورنده وجود بخش به -49
 برخلاف -هاگ )4 همانند -هاگ )3 برخلاف -تگام )2 همانند –گامت  )1

 كند؟ كامل مي نادرستي بهكدام گزينه عبارت زير را  -50

 ». . . .ديپلوئيدي در هر  –دار با تناوب نسل هاپلوئيدي  ي گياهان دانه در همه«
   .كند تخمك فقط يك سلول ميوز مي )1
 .كند فقط يك سلول ميتوز مي  ي رسيده، ي گرده دانه )2
  .شود ك بعد از لقاح، فقط سلول ديپلوئيد تشكيل ميتخم )3
 .ي گرده را دارد فقط يك سلول توانايي تشكيل لوله ،ي رسيده ي گرده دانه) 4
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 دقيقه 15: وقت پيشنهادي  133تا  113هاي  صفحه: دانشگاهي فيزيك پيش   :دانشگاهي فيزيك پيش
 

 چند مورد از موارد زير درست است؟ -51

 .بستگي داردانتشار هاي فيزيكي محيط  ويژگي سرعت صوت به -الف
 .شوند اي در فضا منتشر مي صورت دايره امواج صوتي به -ب
 .شوند امواج صوتي در اثر انتقال ذرات محيط منتشر مي -ج
 .كند هاي هوا در راستاي عمود بر جهت انتشار صوت نوسان مي در اثر انتشار صوت در هوا، مولكول -د
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

ثانيه  1ي زماني  اي در سر ديگر لوله دو صدا به فاصله شنونده. زنيم ضربه محكمي مي 680mطول  ي فلزي به به يك سر يك لوله -52
اگـر سـرعت   . شنود كه يكي مربوط به موج انتقال يافته از طريق فلز و ديگري مربوط به موج انتقال يافته از طريق هواسـت  مي

340mهوا  صوت در

s
mباشد، سرعت صوت در فلز چند  

s
 است؟ 

1 (680 2 (450 3 (1020 4 (900 
. ي صوتي دوانتها باز، برابر اسـت  نتها بسته، با بسامد هماهنگ چهارم يك لولهي صوتي يك ا بسامد هماهنگ پنجم در يك لوله -53

ي صـوتي دو انتهـا بـاز اكسـيژن باشـد، اگـر ضـريب         ي صوتي يك انتها بسته، هيدروژن و گاز درون لولـه  اگر گاز درون لوله
دمـا در  (صوتي دوانتها باز كدام است؟  ي ي صوتي يك انتها بسته به طول لوله ي دو گاز يكسان باشد، نسبت طول لوله اتميسيته

2. هر دو لوله يكسان است 22 32H O
g g

(M ,M
mol mol

  

1 (5
2 2 (5

8 3 (5
16 4 (5

32 

  و بسامد هماهنـگ  30cmي دومين گره از يك سر لوله  اگر فاصله. ه استي صوتي دوانتها باز، تشديد شد هواي درون يك لوله -54
 باشد، سرعت انتشار صوت در لوله چند متر برثانيه است؟ 400Hzشده  تشديد

1 (320 2 (480 3 (160 4 (300 
باشد، طول لوله و بسامد هماهنگ سوم در اين لوله كـدام   750Hz  ي صوتي يك انتها بسته اگر بسامد هماهنگ اصلي يك لوله -55

300سرعت صوت در لوله برابر با (است؟  m

s
 .)است 

1 (1500 20Hz cm 2 (1500 10Hz cm  
3 (2250 20Hz cm 4 (2250 10Hz cm 

ي دو  ي صوتي يك انتها بسته و يك لوله بريم و يك لوله لوله را مي. است fي صوتي يك انتها بسته  بسامد صوت اصلي يك لوله -56
 2fي دو انتهـا بـاز    و بسامد صوت اصـلي لولـه   1fي صوتي يك انتها بسته  اگر بسامد صوت اصلي لوله. كنيم از ايجاد ميانتها ب

 باشد، كدام گزينه درست است؟

1 (
1 2

1 1 1
f f f
  2 (

1 2
1 1 2
f f f
  3 (

1 2
1 2 1
f f f
  4 (

1 2
2 1 1
f f f
  

1طول  مطابق شكل مقابل سيمي به -57 2/ m ي  بين دو نقطهA  وB     ثابت شده اسـت و در مقابـل يـك
اگر سرعت انتشار مـوج  . آيد به ارتعاش درميي صوتي كه انتهاي آن با پيستوني بسته شده است  لوله

170mدر سيم 

s
340mو سرعت انتشار صوت در هوا  

s
اي از  باشد، پيستون را حداقل در چه فاصـله  

 برحسب متر قرار دهيم تا صوت حاصل از سيم تشديد شود؟  سرباز لوله

1 (0 8/ 2 (0 6/ 3 (0 4/ 4 (0 2/ 
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ي گـوش شـخص داراي مسـاحت     اگر پـرده . كند بل را جذب مي 10دقيقه صوتي با تراز  20ي صماخ گوش شخصي به مدت  پرده -58
20 6/ cm 12ين مدت دريافت كرده است، چند ميكروژول بوده است؟ اي كه در ا باشد، مقدار انرژي

0 210 W
(I )

m

 

1 (120 2 (420 3 (720 4 (1020 

20mآمبولانسي با سرعت ثابت  -59

s
سـبت  تراز شدت صوت ن 1tي  در لحظه. كند در مبدأ زمان از كنار ناظري آژيركشان عبور مي 

2نسبت . تر است بل بيش دسي 6به مقدار   2tي  به لحظه
1

t

t
2كدام است؟   0 3(log / ) 

1 (2 2 (6 3 (10
3 4 (4 

1211صـورت   از آن بـه  1rي  ي صوتي با تراز شدت صـوت در فاصـله   ي شدت صوت يك چشمه رابطه -60 10I    ي  و در فاصـله

2 110 2r r  2صورت  از آن به 1912 5 10I    باشد كه در آن  مي  برحسب بل وI 2برحسب
W

m
چنـد   1I. باشـد  مي 

2
W

m
 است؟ 

1 (810 2 (910 3 (1010 4 (1110 
 .پاسخ دهيد» 2و  1فيزيك « يا » 3فيزيك «هاي  سؤال  از دو دسته به يكياست و شما بايد  كتابآموزان گرامي، توجه كنيد كه فيزيك پايه زوج  دانش

 دقيقه 30: وقت پيشنهادي  76تا  57هاي  صفحه: 1فيزيك / 64تا  49هاي  صفحه: 3فيزيك    :3فيزيك 
 

 ؟م گزينه درست استكدا -61

 .كند هر شارشي از بارهاي متحرك يك جريان الكتريكي ايجاد مي )1
 .تر است تر باشد، پتانسيل الكتريكي در آن ناحيه بيش در يك رساناي منزوي هر چه بار اضافي مثبت در يك ناحيه بيش )2

610ي هايي از مرتبه هاي آزاد با سرعت در يك رساناي منزوي الكترون )3 m

s
 .كنند ها حركت مي ي جهت اي در همه طور كاتوره به 

 .كنند ها با سرعت سوق در جهت ميدان الكتريكي، سوق پيدا مي با اعمال ميدان الكتريكي به فلز، الكترون )4
 ؟به صورت شكل زير است، كدام گزينه درست است Bو  Aنمودار بار الكتريكي شارش شده در دو رساناي  -62

 .شدت جريان در هر دو رسانا در حال افزايش است )1
  .شدت جريان در هر دو رسانا يكسان است1tي در لحظه )2
  .است Aتر از شدت جريان در رساناي  بزرگ Bشدت جريان در رساناي 1tي در لحظه )3
 .ثابت استB افزايش ولي در رساناي  حال در Aجريان در رساناي شدت  )4

 ي اول چند آمپر است؟ شدت جريان متوسط در ده ثانيه. نمودار شدت جريان گذرنده در يك مدار برحسب زمان مطابق شكل زير است -63

1( 4/2  
2( 1/2   
3( 3  
4( 5/1 

191؟ كند ترون عبور ميآمپر در آن جريان دارد، چند الك ميلي 16دقيقه از سيمي كه شدت جريان ثابت  2در هر  -64 6 10(e / C)  

1(191 2 10/   2( 191 6 10/   3(181 6 10/    4(192 4 10/     
2qصورت به SIي بارگذرنده از مقطع يك رسانا برحسب زمان در  معادله -65 t t  ي  جريان الكتريكـي متوسـط در ثانيـه   . است

3tي سوم چند برابر جريان الكتريكي در لحظه s ؟است 

1( 1 2( 4 3( 5 4( 6
7  
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برابـر  درصد كاهش يابد، مقاومت سـيم چنـد    20اگر جرم واحد طول سيم . دهيم سيمي با طول مشخص را تحت كشش قرار مي -66
 ؟شود مي

1 (25
16 2 ( 

5
4 3 ( 

36
25 4 (6

5  

 دهد؟ درستي نشان مي كدام گزينه نمودار مقاومت يك سيم برحسب طول آن را با ثابت ماندن سطح مقطع سيم به -67

1(  2(  3(  4(   
و قطـر داخلـي    Bطـول   به Bباشد و مقاومت كابل توخالي  مي ARبرابر  mm3و شعاع  Aطول به Aمقاومت كابل توپر  -68

mm4  و قطر خارجيmm6 ر با برابBR جنس و  است، اگر دو كابل همA B   ،باشدB

A

R

R
 ؟كدام است 

1( 
5
9 2( 

9
5  3( 3 4(1

3 

 ساس كار تغيير مقاومت الكتريكي در پتانسيومتر چيست؟ا -69

 تغيير سطح مقطع  )4 تغيير ولتاژ  )3 تغيير طول  )2 تغيير جريان  )1
 تواند باشد؟  مي  مقدار مقاومت كربني شكل زير، برحسب اُهم كدام گزينه -70

 .)درصد است 5ر طلايي تلرانس نوا. است 2، صفر و 6ترتيب  هاي آبي، سياه و قرمز به عدد مربوط به رنگ(

1( 57 2( 64  
3 (68  4( 67  

 است؟ نادرستهاي زير،  كدام يك از عبارت -71

 .شود يابد، مقاومت الكتريكي آن نيز زياد مي وقتي دماي يك رساناي فلزي افزايش مي )1
 .ي مواد، عددي مثبت است براي همه  ضريب دمايي مقاومت ويژه )2
 .يابد ا افزايش دما، كاهش ميرساناها ب ي نيم مقاومت ويژه )3
 .كند تر از حالتي است كه جريان از آن عبور نمي كند، بيش مقاومت يك رساناي فلزي در حالتي كه جريان از آن عبور مي )4

اگر جريان عبوري از دو . ها مطابق شكل زير است برحسب دماي آن Bو  Aهاي اُهمي  نمودار اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت -72
 برقرار است؟ (ها  ي آن اي بين ضريب دمايي مقاومت ويژه مقاومت مقدار ثابتي باشد، چه رابطه

1 (4B A    
2 (4A B    
3 (2B A   
4 (2A B   

50اگر دماي يك رساناي فلزي را  -73 C  ضـريب دمـايي مقاومـت    . يابـد  درصد افزايش مي2افزايش دهيم، مقاومت الكتريكي آن
 كدام است؟ SIي اين رساناي فلزي در  ويژه

1 (24 10 2 (44 10 3 (42 5 10/  4 (22 5 10/  
باشد، اخـتلاف پتانسـيل    2Vبرابر با 1اگر افت پتانسيل در مولد . دهد شكل مقابل، بخشي از يك مدار الكتريكي را نشان مي -74

 چند ولت خواهد بود؟ 2لد دو سر مو

1 (5  
2 (7  
3 (9  
4( 10 
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صـورت   در اين . ها مطابق شكل زير است برحسب شدت جريان گذرنده از آن Bو  Aنمودار اختلاف پتانسيل دو سر مولدهاي  -75
 ي زير چند آمپر است؟ حلقه جريان عبوري از مدار تك

1 (5  
2 (7  
3 (10  
4( 14 

ي اختلاف پتانسيل الكتريكي دو سر يـك مولـد برحسـب جريـان عبـوري از آن، مطـابق        حلقه، نمودار اندازه در يك مدار تك -76
 باشد؟ تواند نميهاي زير  يك از گزينه كدام

1 ( 2 ( 3 ( 4 (  
در اين حالـت  . بنديم مي Rمقاومت الكتريكي  ي سيمي مطابق شكل به وسيله است به rدو سر مولدي را كه مقاومت دروني آن  -77

Rنسبت . ي آن است اختلاف پتانسيل دوسر مولد نصف نيروي محركه

r
 كدام است؟ 

1 (1 2 (2  
3 (3 4 (4 

 ، كدام گزينه درست است؟kبا بستن كليد . باز و خازن بدون بار است kل، كليد در مدار شكل مقاب -78

 .شود با افزايش بار خازن، اختلاف پتانسيل دو سر مقاومت كم مي) 1
 .شود با افزايش بار خازن، جريان در مدار زياد مي) 2
 .شود ن، اختلاف پتانسيل دو سر خازن كم ميبا افزايش بار خاز) 3
 .شود با افزايش بار خازن، جريان عبوري از مقاومت زياد مي )4

. يابد ولت كاهش مي A ،2اتري رسانيم و درنتيجه اختلاف پتانسيل دوسر ب مي 3به  1را از  Rدر مدار شكل زير مقاومت  -79
2Rجهت و بزرگي جريان عبوري از مدار وقتي    باشد، كدام است؟ مي 

2پادساعتگرد، ) 1 4/ A  
2ساعتگرد، ) 2 4/ A 
4پادساعتگرد، ) 3 8/ A  
4ساعتگرد، ) 4 8/ A 

1اگر . با يكديگر برابر است Bو  Aي شكل زير پتانسيل نقاط  حلقه در مدار تك -80 21 5/    1و 2r r r   باشد، حاصلR

r
 

 كدام است؟

1 (1  

2 (1
2  

3 (2  

4( 3 
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 دقيقه 30: وقت پيشنهادي  146تا  106هاي  صفحه: 1فيزيك    :2و  1فيزيك 
 

به خط عمود بر سـطح جـدايي دو محـيط نزديـك      15شود و  از آب وارد جسم شفافي مي 45ي تابش پرتوي نوري با زاويه -81

4اگر ضريب شكست آب . شود مي
 باشد، ضريب شكست محيط شفاف چقدر است؟ 3

1(4 2
3   2(3 2

2   3(2 2
3   4(3 2

4   

تواند مسـير درسـت يـك     باشد كدام مسير در شكل مقابل مي) 1(تر از سرعت نور در محيط  بيش) 2(اگر سرعت نور در محيط  -82
 پرتو نور باشد؟

1 (1  
2 (2   
3 (3   
4 (4  

4كيلومتر را در آب با ضريب شكست 72ت كشد نور مساف مدت زماني كه طول مي -83
كند، برابر با مدت زماني است كـه نـور    طي  3

 ضريب شكست شيشه كدام گزينه است؟. پيمايد كيلومتر را در شيشه مي 64مسافت 

1 (9
8  2(8

27   3(3
2   4(13

5   

Aاگر. تابد ي تابش يكسان به سطح جدايي دو محيط مي با زاويه) 1(هاي زير پرتو  در شكل -84 B Cn n n    باشد، در كدام گزينـه
 .)ها با يكديگر موازي است سطح جدايي محيط(؟ تر است بزرگ) 2(ي شكست پرتو  زاويه

1 (  2 (  

3 (  4 (

 
كنيم، كف ظرف  طور قائم از هوا و بالاي آن به كف ظرف نگاه مي وقتي به. ايم متر از مايعي ريخته سانتي 40درون ظرفي به ارتفاع  -85

طور قائم به كف ظرف  متر به ارتفاع مايع درون ظرف بيفزاييم تا وقتي به از همان مايع چند سانتي. بينيم متر بالاتر مي سانتي 8را 
 متري از سطح مايع ببينيم؟ سانتي 40كنيم كف ظرف را در  اه مينگ

1 (16 2 (8  3 (10  4 (160  
كـدام مـورد پرتـو    . شـود  تابد و وارد آن مـي  مي Rاي به شعاع  ي شيشه از نيمكره Oي  صورت مماس از هوا به نقطه به SIپرتو  -86

 ؟دده خروجي از نيمكره را درست نشان مي

1 (A   

2(B    
3 (C   

4 (D 
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ي بين پرتوهاي تابش  اگر زاويه. شود پرتو نوري از هوا به يك محيط شفاف تابيده و بخشي از آن بازتابش و بخشي ديگر دچار شكست مي -87
 ي حد محيط شفاف نسبت به هوا چند درجه است؟ د، زاويهباش105ي بين پرتوهاي بازتابش و شكست باشد و زاويه90و بازتابش

1 (30 2 (45 3 (60 4 (75 
ي رأس  با هـم اخـتلاف داشـته باشـند و اگـر زاويـه       30ي شكست در منشور، ي تابش در هوا و زاويه در شكل زير، اگر زاويه -88

ˆقدر است؟  شور چهباشد، ضريب شكست من60منشور ˆ(i i )  

1(2 3    
2(3    
3(2    
4(3    

 ؟نيستي عدسي همگرا درست  كدام عبارت درباره -89

 .شوند به موازات محور اصلي عدسي خارج مي گذرند پرتوهايي كه از كانون عدسي مي) 1
 .گذرند تابند، از كانون سمت ديگر عدسي مي پرتوهايي كه به موازات محور اصلي عدسي مي) 2
 .شود بسته به شرايط هم تصوير حقيقي و هم تصوير مجازي تشكيل مي) 3
 .جا شود جسم جابهجا شود، تصوير نيز در خلاف جهت حركت  اگر جسم روي محور اصلي عدسي جابه) 4

90- a  وb اند، در مورد ايـن دسـتگاه نـوري     هر يك جسم يا تصويري هستند كه در مقابل دستگاه نوري مطابق شكل تشكيل شده
 ؟كدام گزينه صحيح است

  . الزاماً عدسي واگراست) 1
 .الزاماً عدسي همگراست) 2
  . ممكن است عدسي واگرا يا همگرا باشد) 3
 .ي محدب باشد را يا واگرا و يا آينهممكن است عدسي همگ) 4

متري عدسي و روي محور اصلي و در سـمت چـپ عدسـي     سانتي 20ي  اگر جسمي در فاصله. ديوپتر است+ 4توان يك عدسي  -91
 .شود آن تشكيل مي …متري عدسي و سمت  سانتي …ي  قرار داشته باشد تصوير در فاصله

 و چپ 100) 4 و راست  100) 3 و راست  11) 2 و چپ 11) 1
متـر بـه    سـانتي  25اگر جسـم را  . ديگر را دارند ي ممكن از يك ترين فاصله اش، كم در يك عدسي همگرا، جسم و تصوير وارونه -92

 توان عدسي چند ديوپتر است؟. رسد ترين مقدار ممكن مي ي جسم از تصويرش به بيش عدسي نزديك كنيم، فاصله

1 (5 2 (6/2  3 (4  4 (2  
جـا   جابـه  f2تا  fي  جسم را در فاصله. قرار دارد fي كانوني  عمود بر محور اصلي عدسي واگرايي به فاصله6cmجسمي به طول -93

 .يابد مي …متر  سانتي …جايي، طول تصوير  در اين جابه. كنيم مي

 افزايش  -1) 4 كاهش  -1) 3 افزايش  -2) 2 كاهش  -2) 1
اگـر  . متر است، قرار دارد ميلي 4ي كانوني آن  متر از عدسي شيئي ميكروسكوپي كه فاصله يميل 1/4ي  جسم كوچكي در فاصله -94

 باشد، طول آخرين تصوير چند برابر طول جسم است؟ 80بزرگنمايي عدسي چشمي برابر 

1 (2000 2 (3200  3 (4000  4 (400 
 ي كانوني عدسي است؟ د برابر فاصلهي تصوير آن تا عدسي چن فاصله. جسمي روي كانون يك عدسي واگرا قرار دارد -95

1 (2
1) 4   2) 3 نهايت  بي) 2   3

2   
 cm20ي كانوني يكسـان   عمود بر محور اصلي مشترك دو عدسي همگرا و واگرا به فاصله cm6به طول  ABمطابق شكل جسم  -96

 ؟متر است طول تصوير نهايي چند سانتي. ردقرار دا

1 (1  
2 (5/1  
3 (2   
4 (3  

îî
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جسـم را حـداقل چنـد    . باشـد  مـي  cm4ي جسـم از تصـويرش    متر، فاصله سانتي 15ي كانوني  در يك عدسي همگرا با فاصله -97
 ؟ي جسم تا تصويرش به حداكثر مقدار خود برسد جا كنيم تا فاصله متر جابه سانتي

1 (6  2 (9  3 (11  4 (15  
طـول  . ايم ديوپتر است، قرار داده 10را مطابق شكل زير بر روي محور اصلي عدسي همگرايي كه توان آن  cm8جسمي به طول  -98

 ؟متر است تصوير اين جسم چند سانتي

1 (8  
2 (20   
3 (40   
4 (60  

 .باشد مي …نسبت به جسم  در اين صورت تصوير نهايي. يك دوربين نجومي براي رؤيت اجسام دور تنظيم شده است -99

 حقيقي و وارونه) 4 حقيقي و مستقيم ) 3 مجازي و مستقيم) 2 مجازي و وارونه) 1
 .تر است هاي چشم بيش از ضريب شكست ساير قسمت …افتد و ضريب شكست  اتفاق مي …در چشم انسان اولين شكست نور در  -100

 قرنيه -قرنيه) 4 چشم عدسي -زلاليه) 3 زلاليه  -عدسي چشم) 2 عدسي چشم -قرنيه) 1
 

 دقيقه 10: وقت پيشنهادي  82تا  70هاي  صفحه: دانشگاهي شيمي پيش   :دانشگاهي شيمي پيش 
 

كردن آب و رساندن دماي آن به دماي جوش، دستگاه  با گرم. اي از آب خالص درنظر بگيريد متري را در داخل نمونهpHدستگاه -101
 قدر است؟ در اين شرايط چه wKدر اين صورت نمونه چه خصلتي دارد و . دهد ميرا نشان  6عدد 

 1210 -خنثي ) 610 4 -خنثي ) 1410 3 -بازي ) 1210 2 -اسيدي ) 1
 :جز هب ،باشند نمي لب بيان شده در مورد شناساگرها صحيحمطا تمام -102

1 (pHشود، مقدار  هاي ديجيتالي با تقويت ولتاژ كوچكي كه با واردكردن الكترود دستگاه درون محلول ايجاد مي سنجpH  محلول را
 .كنند مشخص مي

OH]1010با  آب كلم سرخ در محلولي) 2 ]  شود به رنگ سبز ظاهر مي. 
 .سازند يك محلول را آشكار مي pHباشند كه تغييرات  رنگ محلول در آب مي هاي بي شناساگرها، تركيب) 3
 .شناساگر متيل سرخ در صابون، زرد و فنول فتالئين در آبليمو، ارغواني است) 4

25ليتر آب مقطر  ميلي 250را در  STPدر شرايط  HClگاز  چند ليتر -103 C  حل كنيم تاpH  تغيير (شود؟  2محلول حاصل برابر
 .)حجم و تغيير دماي آب را ناديده بگيريد

1 (0025/0 2 (056/0 3 (224/0 4 (0011/0 
3Hهاي غلظت يون -104 O  وOH توانند  گراد كدام نمودارها مي ي سانتي درجه 65و  25، 15ترتيب در دماهاي  در آب خالص به

 باشند؟

 
 ث  – ت –ب ) 4 پ  –ت  –الف ) 3 ث  –ب  –ت ) 2 ب  –ت  –ث ) 1

 HAاگر درصد يونش . باشد مي 4محلول برابر  pH. شده است  ليتر از محلول حل ميلي 500، در HAگرم از اسيد ضعيف  95/1 -105
 درصد باشد، جرم مولي آن چند گرم بر مول است؟ 2/0در شرايط آزمايش، 

1 (39  2 (195 3 (85 4 (78 
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106- pH  تر از   واحد كوچك 1/4مولار هيدروكلريك اسيد،  6/0محلولpH  محلولي از هيپوكلرو اسيد(HClO) اگر درصد . است
5ي آن كدام است؟ درصد باشد، غلظت مولي اوليه 5/0يونش محلول هيپوكلرو اسيد،  0 7 3 0 5 2 0 3(log / , log / , log / )   

1 (01/0  2 (02/0 3 (04/0 4 (05/0 
 رو كدام عبارت درست است؟ با توجه به نمودار روبه -107

 .برابر محلول آمونياك است 11برابر آب گازدار و  3خاصيت اسيدي اسيد معده، ) 1

2 (pH زدار استتر از آب گا محلول آمونياك كم. 

 .برابر اسيد معده است 1000غلظت يون هيدروكسيد در آب گازدار ) 3

3Hنسبت غلظت ) 4 O  بهOH  در محلول آمونياك در مقايسه با آب گازدار

 .تر است بيش

 است؟ نادرستعبارت كدام گزينه،  -108

2Naدن نمكاگر به محلول حاصل از وارد كر) 1 O شود به آب، چند قطره شناساگر فنول فتالئين اضافه كنيم، رنگ ارغواني مشاهده مي. 
 .دارد 7تر از  كوچك pHو سركه،  7تر از  بزرگ pHخون انسان، ) 2
OH]ثابت مانده و  wKري باز قوي اضافه كنيم، اگر به آب خالص در دماي ثابت، مقدا) 3 (aq)] يابد افزايش مي. 
H]3و  wKهاي آبي و غير آبي، با استفاده از  در محلول) 4 O (aq)]توانيم  ، مي[OH (aq)]ست آوريمد را به. 

 چند مورد از موارد زير صحيح است؟ -109

● pHاست 7تر از  شده و شير تازه كوچك اي از يك شير ترش نمونه. 
● pH ،سنج ديجيتال مانند شناساگرهاpH دهد تقريبي محلول را نشان مي. 
 .تر است فرنگي غلظت يون هيدرونيوم از يون هيدروكسيد بيش  هدر عصاره گوج ●
● pH ي اسيدهاي مختلف است ي قدرت اسيد مقياسي براي مقايسه. 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

12با چگالي  HClاز محلول  20mLكه  در صورتي -110 5/ g.mL  100تاmL 4شده و به آن   رقيق 44/ g  كلسيم هيدروكسيد
0اضافه شود، محلولي با  1pH / قدر است؟  ي محلول هيدروكلريك اسيد چه درصد جرمي اوليه. آيد وجود مي به 

140 16 35 5 1 2 0 3 3 0 5(Ca ,O ,Cl / ,H : g.mol ) (log / , log / )      

1 (3/7 2 (6/14 3 (5/36 4 (9/21 
 .پاسخ دهيد» 2شيمي « يا » 3شيمي «هاي  سؤال  از دو دسته به يكياست و شما بايد  كتابآموزان گرامي، توجه كنيد كه شيمي پايه زوج  دانش

 دقيقه 20: وقت پيشنهادي  57تا  24هاي  صفحه: 3شيمي    :3شيمي  
 

 است؟ نادرستهاي هوا  شده در كيسههاي انجام  كدام عبارت در مورد واكنش -111

 .كنند اكسيد مي (III)ها، آن را وارد واكنش بسيار سريع و گرماده با آهن  براي حذف سديم فلزي توليدشده از واكنش مولد گاز در پركردن كيسه) 1
 .شود كربنات تبديل مي هيدروژن  ه سديماكسيد و رطوبت هوا ب ، در اثر مجاورت با كربن دياكسيد توليدشده  سديم) 2
 .ها شود تواند باعث پرشدن ناگهاني كيسه د گاز به تنهايي نميلگاز نيتروژن حاصل از واكنش مو )3
 .شود جايي يگانه مي هترتيب وارد واكنش از نوع تجزيه، تركيب و جاب نياز به ها، مواد مورد خطر كيسه براي پركردن بي) 4

 است؟ نادرستكدام مطلب  -112
 .است 5/12به  1نسبت استوكيومتري بنزين به هوا ) ايزواوكتان(در صورت سوختن كامل بنزين )1
 .ي محدودكننده را دارد دهنده كند، بنزين نقش واكنش در موتور خودرويي كه با سرعت معمولي حركت مي) 2
 .شود موجب كاهش توان خودرو و افزايش مصرف سوخت مي ،سوختن ناقص بنزين) 3
 .اتم كربن است 12تا  5بنزين يك ماده شيميايي ساده نيست و مخلوطي از چند هيدروكربن متفاوت با  )4
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  گـرم  2/2چند برابر حجم آن در شرايط ديگري است كه اين گاز داراي چگالي STPاكسيد در شرايط  دي  كربن مول گاز 2حجم  -113
112بر ليتر است؟ 16(C ,O : g.mol )  

1( 6/10 2( 06/1 3( 12/1 4( 2/11 
سربسـته   پيستون متحركي گاز آمونياك در يك  ليتر گاز نيتروژن را در دما و فشار ثابت جهت تهيه 8ليتر گاز هيدروژن و  15 -114

 حجم گاز درون ظرف پس از پايان واكنش چند ليتر است؟ .دهند  طور كامل با هم واكنش كنيم تا به مخلوط مي

1( 12   2( 14 3( 15   4( 13 
112تعداد از عبارات زير درست هستند؟چه  -115 16 1(C ,O ,H : g.mol )   

هـاي حجمـي معينـي بـا هـم       ها با نسبت دهنده لوساك، در دما و فشار ثابت، واكنش هاي تركيبي گي بر اساس قانون نسبت -آ
 .دهند واكنش مي

 .استبر مول ليتر  4/22برابر  STPها است كه در شرايط  حجم مولي گازها تابعي از فشار و دماي آن -ب
 .اكسيد است دي گرم گاز كربن 11تر از حجم  گرم گاز متان كم 4در دما و فشار يكسان، حجم  -پ
هـا در هـر دو    اگر بادكنكي را با يك مول گاز اكسيژن و بادكنك ديگري را با يك مول گاز هيدروژن پر كنـيم، تعـداد اتـم    -ت

 .بادكنك برابر است
1( 1  2( 2  3( 3 4( 4  

 دام مطلب درست است؟ك -116
 .است 5ها برابر  ها و فراورده دهنده در واكنش ترميت مجموع ضرايب واكنش )1

2312گرم گاز نيتروژن با  14در واكنش ) 2 044 10/ 114.مولكول هيدروژن براي تشكيل آمونياك، محدودكننده نيتروژن است(N : g.mol ) 
 .برند كار مي هاي خورشيدي به هاي الكترونيكي و سلول ر تراشهمنيزيم خالص را د) 3
 .ها برابر است ها با فراورده دهنده اكسيد، مجموع ضرايب واكنش دي  هيدروكسيد با كربن  در واكنش محلول ليتيم) 4

تـا حجـم گـاز    درصد شركت كنـد   80درصد در واكنش تجزيه با بازده درصدي  5/50نيترات با درصد خلوص  چند گرم پتاسيم -117
114ليتر باشد؟ STP ،2/11توليدي در شرايط 39 16(N ,K ,O : g.mol )   

1( 125  2( 160  3( 250  4( 275 
پراكسيد در واكنش تصفيه   مؤثر بر ليتيم2COاگر  .ليتر گاز اكسيژن نياز است 50 ،براي هر روز اقامت يك فضانورد در فضاپيما -118

روز اقامـت يـك فضـانورد در فضـا چنـد گـرم        5دسـت آوريـم، بـراي     هكربنات ب هيدروژن  را از تجزيه سديم هواي فضاپيما
3NaHCO2از ( بايد تجزيه شود؟CO نظر كنيد توليدشده توسط بازدم فضانوردان صرف(. 

11چگالي اكسيژن در اين شرايط ( 4/ g.L116.)است 12 1 23(O ,C ,H ,Na : g.mol )    
1( 3696 2( 3750 3( 3675  4( 3966 

 :آيد دست مي هاي زير از گاز طبيعي ب متانول طي فرايند دو مرحله -119

4 2 23CH (g) H O(g) CO(g) H (g)   
2 32CO(g) H (g) CH OH(l)  

گرم گاز متان استفاده شود، در  48درصد در واكنش دوم مصرف شود، در صورتي كه  60ي  اندازه حاصل از واكنش اول، به COاگر گاز
 .)گرم بر ليتر است 08/0در شرايط آزمايش برابر  2Hچگالي گاز ( آيد؟ دست مي هب2Hپايان فرايند چند گرم متانول و چند ليتر گاز 

112 16 1(C ,O ,H : g.mol )   
1( 90 57 6L, / g 2( 135 57 6L, / g 3( 90 96L, g 4( 135 96L, g 

 داشته باشد، كدام گزينه قطعاً درست است؟ Bتري نسبت به جسم  انرژي گرمايي بيش Aاگر جسم  -120

 .تر است بيش Aجرم جسم ) 1
 .تر است بيش Bي جسم  هر ذرهانرژي جنبشي از  Aي جسم  رژي جنبشي هر ذرهان) 2
 .تر است بيش Aميانگين انرژي جنبشي ذرات جسم ) 3
 .تر است بيش Aمجموع انرژي جنبشي ذرات جسم ) 4
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 يك از موارد زير است؟ شكل روبرو مربوط به كدام -121

  ليسريني نيتروگ واكنش تجزيه )1
 ات در آبحل شدن آمونيوم نيتر )2
  كلريد در آب حل شدن كلسيم )3
 ي هواي خودروها اكسيد در كيسه(III)واكنش سديم با آهن  )4

 است؟ نادرستكدام مطلب  -122
 .ي آن جسم است دماي يك جسم بيانگر مجموع انرژي جنبشي ذرات تشكيل دهنده )1
 .گرم آب است 6/1برابر ظرفيت گرمايي  5گرم آب،  8ظرفيت گرمايي ) 2
2مقايسه ظرفيت گرمايي ويژه آب در سه حالت فيزيكي به صورت) 3 2 2H O(l) H O(s) H O(g)  است. 
 .كند تري پيدا مي كمتري دارد با جذب گرماي برابر، افزايش دماي  ي بيش كه ظرفيت گرمايي ويژه ميان دو جسم با جرم يكسان، آن )4

 تند؟هس نادرستچه تعداد از عبارات زير  -123

 .شود سامانه يا سيستم بخشي از محيط است كه براي مطالعه انتخاب شده و تغيير انرژي آن بررسي مي -آ
 .هاي بسته و باز هستند كه هر دو با محيط مبادله انرژي دارند هايي از سامانه ترتيب مثال دماسنج و ليوان شير به -ب
1 و 1g.L خواصي با يكاهاي -پ 1J.g . C  خواص مقداري هستند وهر دو جز. 
ايي بر حالت مـاده را  يندهاي فيزيكي و شيميايي و ترموشيمي تاثير انرژي گرماشدن يا نشدن فر دليل انجام ،ترموديناميك -ت

 .دكن بررسي مي
1( 1 2( 2 3( 3   4( 4 

گـرم آب را از   450توانـد دمـاي    شـود كـه مـي    گرمايي توليد مـي  اكسيد، دي گرم گوگرد خالص و توليد گوگرد 1/2از سوختن  -124
22 C 32به C 2برساند، گرماي تشكيلSO    ظرفيـت گرمـايي ويـژه آب را    (در اين شرايط چند كيلـوژول بـر مـول اسـت؟

1 14 2/ J.g . C   116).كنيدفرض 32(O ,S : g.mol )  
1( 288- 2( 320- 3( 576- 4( 640- 

 شود؟ تري آزاد مي هاي زير، گرماي كم يك از واكنش بر اثر كدام -125
1(2 5 2 2 23 2 3C H OH(l) O (g) CO (g) H O(g)   
2(2 5 2 2 23 2 3C H OH(g) O (g) CO (g) H O(l)   
3(2 5 2 2 23 2 3C H OH(l) O (g) CO (g) H O(l)   
4(2 5 2 2 23 2 3C H OH(g) O (g) CO (g) H O(g)   

25گرم اتانول از دماي 100ي براي افزايش دما -126 C 45به C،92/4 شود، ظرفيت گرمايي ايـن نمونـه از    كيلوژول گرما مبادله مي
112)از راست به چپ(ترتيب كدام است؟ اتانول و ظرفيت گرمايي مولي اتانول به 16 1(C ,O ,H : g.mol )   

1( 1 1 1113 16 2 46/ J.mol . C / J. C     2( 1 1 178 72 246/ J.mol . C J. C     
3( 1 1 178 72 2 46/ J.mol . C / J. C     4( 1 1 1113 16 246/ J.mol . C J. C     

 كدام مطلب درست است؟ -127
 .ي آنتالپي يك واكنش مشخص بودن دما و فشار كافي است براي محاسبه) 1
 .بت و دمايي مشخص استحالت استاندارد ترموديناميكي، پايدارترين شكل ماده خالص در فشار ثا) 2
 .برابر است s(Cالماس،(د با آنتالپي استاندارد سوختن يدي اكس تشكيل كربناستاندارد آنتالپي  )3
25در شرايط استاندارد ترموديناميكي و دماي  )4 Cاست ده، واكنش تشكيل اتان، برخلاف واكنش تشكيل اتن، گرما. 

 است؟ نادرست رچند مورد از مطالب زي -128
100در فرآيند تبخير يك گرم آب  -آ C ،در فشار ثابتH E  است. 
 .علامت كار در واكنش سوختن كامل گاز اتين، به حالت فيزيكي آب بستگي ندارد -ب
 خاصـيت » واكـنش  ي كار انجـام شـده در سـامانه    انرژي دروني، دما، ظرفيت گرمايي ويژه، چگالي و« هاي  در ميان كميت -پ

 .داردنوجود  مقداري
Hكلرات در فشار ثابت،  ي پتاسيم در واكنش تجزيه -ت E   است. 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
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 است؟ نادرستكدام مطلب  -129
12152Eگاه  گرما آزاد شود، آن كيلوكالري 3ژول كار انجام دهد و همراه آن  400ي واكنش  اگر محيط روي سامانه )1 J  است. 
 .علامت هستند همwو ي نيتروگليسرين،  در واكنش تجزيه )2
 .استFeO شيمياييداراي فرمول ) سنگ آهن(آهن ناخالص در طبيعت  )3
 .علامت كار مثبت است از كربن مونوكسيد و گاز هيدروژن، ش توليد متانولدر واكن )4

 يك از موارد زير درست است؟ كدام -130

 .شود طور يكنواخت توزيع مي اش به ي ذرات سازنده انرژي دروني يك ماده ميان همه -الف
يـت بـه عنـوان حالـت اسـتاندارد      تر نسبت به گراف هاي كربن، الماس به علت پايداري و استحكام بيش در ميان دگرشكل -ب

 .پذيرفته شده است
 .تر است ي حاصل از سوختن اتين از اتن و اتن از اتان بيش دماي شعله -ج
 .گويند شود،آنتالپي استاندارد ذوب مي اي جامد در هر دمايي به مايع تبديل مي به تغيير آنتالپي فرايندي كه در آن يك مول از ماده -د
 .تر است ها بيش ن ي استاندارد تبخير مواد از آنتالپي استاندارد ذوب آطور كلي آنتالپ به -ه
 ه -الف  )4 ه -ج  )3 ه - د -ب )2 د -ب  )1

 دقيقه 20: وقت پيشنهادي  64تا  29هاي  صفحه: 2شيمي    :2شيمي  
 كدام مطلب درست است؟ -131

 .خالي يك عنصر ميان كلسيم و اسكانديم بودشد، جاي  نظمي كه در جدول اوليه مندليف مشاهده مي يكي از موارد بي) 1

 .جدول تناوبي امروزي هستند 102تا  89و اكتينيدها عنصرهايي با عدد اتمي  70تا  57لانتانيدها، عنصرهايي با عدد اتمي  )2
 .هاي اول و دوم جدول تناوبي، همگي فلز و جامد هستند عنصرهاي واسطه، مانند عنصرهاي گروه) 3
 .يك از گازهاي نجيب شناخته نشده است ركيب شيميايي پايداري از هيچتاكنون هيچ ت )4

35با  Xاگر عنصر  -132 Br  49هم دوره و باIn  است؟ نادرستهم گروه باشد، كدام گزينه 

2كيبي با فرمول با اكسيژن تر )2 .در زمان مندليف ناشناخته بود) 1 3X O دهد مي. 
 .رسد با از دست دادن سه الكترون به آرايش گاز نجيب قبل از خود مي )4 عنصري فلزي با دماي ذوب پايين است) 3

 ترتيب از راست به چپ مربوط به كدام عنصر است؟ ترين انرژي نخستين و دومين يونش به از بين عنصرهاي زير بيش -133

12 9 8 11 7E, D, C, B, A 

1 (D  وB 2( A  وC 3 (C  وE 4( D  وC 
هاي دوم و سوم جـدول    نمودار مقابل تفاوت انرژي نخستين يونش چند عنصر متوالي دوره -134

. . . . براساس اين نمودار، عنصـر  . دهد ها، نشان مي تناوبي با هليم را نسبت به عدد اتمي آن
 .ترين الكترونگاتيوي است داراي بيش. . . . ترين شعاع اتمي و عنصر  داراي بيش

1 (E  وA  
2( F  وD  
3 (D  وA  
4( C  وB 

 بيان شده است؟ نادرستكدام موارد  pي  هاي دستهدر مورد عنصر -135

 .متعلق به اين دسته عنصرها است تناوبي، عنصرهاي فلزي جدولتعداد ترين  بيش -آ
 .جزو عنصرهاي اين دسته هستندتناوبي، دول جفلزها و گازهاي نجيب  تمام شبه -ب
 .جزو عنصرهاي اين دسته هستند شوند، گازي يافت مي صورت عناصري كه در دماي اتاق بهمام ت -پ
 .شود حالت فيزيكي جامد، مايع و گاز مشاهده مي 3در بين عناصر اين دسته، عنصرهايي با هر  -ت
 ب و ت  )4 آ و ت) 3 آ، ب و پ )2 آ و پ) 1

شود و در اين  دومين جهش ناگهاني در چندمين يونش آن ظاهر مي. ي چهارم جدول تناوبي قرار دارد و دوره 16در گروه Aعنصر  -136
1lmاتم چند الكترون با    وجود دارد؟ 

1 (7IE  25 )2 7وIE  7) 3 7وIE  25 )4 11وIE  11و  
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 كدام گزينه درست بيان شده است؟ -137

 .برابر است 4و  3هاي  با مجموع تعداد اين عنصرها در تناوب 15و  14هاي  فلزي در گروه مجموع تعداد عنصرهاي شبه) 1
 .د تاكنون متلاشي شده باشداي كوتاه است كه هر مقدار از آن كه در زمان پيدايش زمين تشكيل شده است باي اندازه هاي اورانيوم به ي ايزوتوپ عمر هسته) 2
 .شود هاي الكتروني آن فلز كاسته مي ي الكتروني از تعداد لايه با تشكيل كاتيون پايدار يا متداول از فلزها، همواره يك لايه) 3
 .ي ذوب را دارد ترين نقطه ترين الكترونگاتيوي متعلق به عنصري است كه بيش در گروه فلزات قليايي، بيش )4

 مطالب زير درست است؟ چند مورد از -138

 .خود دارد ازو بعد قبل تري نسبت به عناصر اصلي  ترين فلز قليايي خاكي، دماي ذوب بيش فراوان ●
 .هاي آن است ي ظرفيت در تمامي گروه ترين نكته در جدول تناوبي، تشابه آرايش الكتروني لايه مهم ●
 .ولين ستون سمت چپ آن فقط شامل فلزهاي قليايي بودرديف بود كه ا 12ستون و  8ي مندليف داراي  جدول اوليه ●
 .فلزي است شوند، دو برابر شمار عنصرهاي شبه صورت گازي يافت مي ي اول جدول تناوبي شمار عنصرهايي كه به در چهار دوره ●
1 (1 2( 2 3 (3 4( 4 

 كدام مطلب درست است؟ -139

 .يابد فزايش ميدر يك دوره و گروه با افزايش عدد اتمي بار مؤثر هسته ا) 1
 .يابد در يك گروه، از پايين به بالا، انرژي نخستين يونش و شعاع اتمي كاهش مي )2
 .ترين الكترونگاتيوي جدول را دارد بيش (He)ترين الكترونگاتيوي جدول و هليم  كم (Cs)سزيم) 3
 .يابد طور منظم و پيوسته افزايش مي رژي نخستين يونش نيز مانند بار مؤثر هسته، بهدر يك دوره از چپ به راست ان )4

 عبارات درستي تبديل كرد؟  توان به عبارت هاي زير را مي  با استفاده از كدام گزينه، -140

4nجدول تناوبي كه زيرلايه . . . . در عناصر  -آ   3وl  ، . . . . ،است . . . . 

 . . . . دوره خود  عنصر گروه دوم جدول تناوبي نسبت به گروه اول همهر  -ب
 .تري با آب دارد پذيري بيش واكنش). ب(پذيري شيميايي قابل توجهي دارند،  ، در حال پرشدن، واكنش70تا  57). آ) (1
 .تر است سخت). ب(تري دارد،  الكتروني اهميت بيش ، پرشده ، ساختار هسته نسبت به آرايش102تا  89). آ( )2 

 .تري دارد ي ذوب بيش نقطه). ب(، در حال پرشدن، همگي پرتوزا هستند، 70تا  57). آ() 3
 .تري دارد حجم بيش). ب(، پرشده، همگي پرتوزا هستند، 102تا  89). آ( )4

 ؟هستندرد از مطالب زير درست ادهد، كدام مو هاي فرضي نشان ميبا توجه به جدول زير كه بخشي از جدول تناوبي عنصرها را با نماد -141

 .تر است از عنصر قبل و بعد از خود كم Aانرژي نخستين يونش  -آ
 .است Cو  D تر از شعاع اتمي و بزرگ Eتر از شعاع اتمي  كوچك Bشعاع اتمي  -ب
 .و همگي نافلزند pي  اين عناصر متعلق به دسته -پ
دومين  تر است اما انرژي بيش Dاز عنصر  Cعنصر انرژي نخستين يونش  -ت
 .تر است كم Dنش آن از يو
 و ت بآ و ) 4 ب و ت) 3 ب و پ) 2 پآ و ) 1

 . . . . جز بهاند  ي موارد زير درست همه -142

 .شود نمي هشده آن افزود هاي الكتروني اشغال شمار لايه تر شده و بر ي آن بزرگ شدن اتم برم به يون پايدار خود، اندازه ضمن تبديل) 1
 .دهد تر نشان نمي شود و ديگر تمايلي به تشكيل پيوندهاي بيش پذيري آن كاسته مي رسد، از واكنش قتي اتمي به آرايش الكتروني هشتايي پايدار ميو) 2
 .ي الكتروني خود، هشت الكترون دارند ترين لايه اند و در بيروني جدول تناوبي قرار گرفته 18گازهاي نجيب درگروه ي  همه) 3
 .دست يابند ها به آرايش هشتايي پايدار ، اتمها هايي هستند كه طي آن ها آن ترين واكنش شدني انجام) 4

 نظر دانست؟ توان انرژي شبكه تركيب مورد يهاي زير را م يك از واكنش انرژي حاصل از كدام -143

1 (22 2Na(s) Cl (g) NaCl(s)  -  سديم كلريد 
2 (3

33Al (g) F (g) AlF (s)   - ئوريد وم فلآلوميني 
3 (2 2

2 2Mg (g) O (g) MgO (s)   - منيزيم اكسيد 
4 (2

22Zn (s) Cl (g) ZnCl (s)   -  روي كلريد 

 گروه 14 15 16
 دوره   

A  2 
DC B 3 
  E 4 
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 چند مورد از موارد زير صحيح است؟ -144

 .ها در يك مول پتاسيم پرمنگنات است شده در هنگام تشكيل يك مول آلومينيم كلريد نصف تعداد اتم هاي مبادله تعداد الكترون ●
 .هاي يوني، عدد كوئورديناسيون كاتيون و آنيون با هم برابر است مامي تركيبدر ت ●
 .تر است ي آن، كم برخلاف انرژي شبكه KBrاز  RbClدماي ذوب  ●
 .سكانديم كربنات استفسفات برابر نسبت شمار كاتيون به آنيون در ا ودر استانبه كاتيون نسبت شمار آنيون  ●
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

 انجام شده است؟ نادرستگذاري يك تركيب يوني  در كدام رديف، فقط نام -145

1 (3  
2 (2  
3 (4  
4 (1 

 كند؟ را به درستي تكميل مي» . . . . ي  همه« چه تعداد از موارد زير عبارت  -146

 .كتروني مشابهي دارندها در تركيبات منيزيم اكسيد و سديم نيتريد، آرايش ال يون ●
 .اند از يك نوع عنصر ساخته شده  هاي چند اتمي از بيش ي يون همه ●
 .دهند هاي اصلي جدول تناوبي، فقط يك نوع كاتيون تشكيل مي فلزات گروه ●
 .ي ذوب و جوش بالايي دارند ي تركيبات يوني، نقطه همه ●
1 (4 2 (3 3 (2 4 (1 

 ت؟كدام عبارت به درستي بيان شده اس -147

 .شود و به صورت محلول يا در حالت مذاب رساناي برق است ها در آب حل مي مانند تمامي نمكسديم كلريد ) 1
 .اي از يك تركيب يوني دوتايي است كه هر دو يون آن چنداتمي است آمونيوم نيترات نمونه) 2
 .اي يوني باشده گيري طول پيوند در تركيب تواند معيار خوبي براي اندازه مي  انرژي شبكه) 3
 .هاي يوني به نسبت سخت و شكننده است تر تركيب خوراكي مانند بيش  نمك) 4

XO ،2در چه تعداد از تركيبات يوني به فرمول  -148 2 7X Cr O ،3 4 2X (PO ) ،3AgX ،3K X 4وXHPO عنصر ،X ترتيب از  به
2و  2nsهاي با آرايش الكتروني  تواند به گروه راست به چپ مي 3ns np تعلق داشته باشد؟ 

1 (3-3 2 (3-1 3 (3-2 4 (2-2 
 است؟ نادرستكدام گزينه با توجه به جدول زير  -149

 
2Dو  DB، تركيبات يوني Bبا عنصر  Dعنصر ) 1 B دهد را تشكيل مي. 
 .شود ختم مي 4dبه  Gو  Fتر متداول عناصر  هاي كم آرايش الكتروني يون) 2
2Eتنها يك نوع كاتيون  A، فلزي جامد است و نيز همانند عنصر Aهمانند عنصر  Eعنصر ) 3  آورد وجود مي به. 
3ي تركيب  انرژي شبكه) 4 2F C 2ي تركيب  از انرژي شبكه 3F B تر است بيش. 

 (II)گـرم مـس   4/6گر آب تبخير شده بتواند ا. ي آب آن تبخير شود كنيم تا همه آبه را گرم ميxسولفات  (II)گرم كبالت  28/5 -150
4سولفات خشك را به  23CuSO . H O  ،تبديل كندx  كدام است؟ 

159 64 32 16 1(Co ,Cu ,S ,O ,H : g.mol )     
1 (5 2 (6 3 (12 4 (7 

 

 فرمول شيميايي نام فرمول شيميايي نام 
4 استانوسولفاتMnO اكسيد(II)منگنز 1 2Sn(SO ) 
4 كربنات آمونيوم هيدروژن 2 3(NH )HCO مس(II)4 سولفاتCuSO 
3 فسفات(II)منيزيم 4FePO فروفسفات 3 4 2Mg (PO ) 
3 كلسيم نيتريت 2ZnCl كلريد (II)روي 4 2Ca(NO ) 
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 رياضي عمومي
 

 )بهرام طالبي( »2« ي گزينه -1

نيمم نسبي  مي dو  cماكسيمم نسبي و نقاط  bي نقطه ،با توجه به شكل

 .ي نيستنيمم نسب ماكسيمم يا مي eي  دقت كنيدكه نقطه. هستند

 .نيمم نسبي دارد پس تابع در مجموع يك ماكسيمم و دو مي

 
---------------------------------------------- 

 )بيرق محمدرضا شوكتي( »3« ي گزينه -2

1چون  2( , ) ي تـابع   در ضـابطه اولاً پس   نيمم نسبي تابع است، ي مي نقطه

1xازاي  ابع بهمشتق تثانياً كند و  صدق مي داريم. شود ، صفر مي: 

1 2 2 1( , ) f a b ( )      

123 3 0 2x
f (x) ax b a b ( )

      

1 2 31 33
( ) , ( ) a

f (x) x x
b


     

 

32 :بنابراين داريم 2 3 2 2f ( ) ( )   

---------------------------------------------- 

 )يلوحسين حاج( »2« ي گزينه -3

23 :يابيم نقاط بحراني تابع را مي 6 0 3 2 0f (x) x x x(x )         

1 40 22
x [ , ]x

x
x


   

 

1xمقـادير تـابع را در نقـاط     ،ي مـاكزيمم مطلـق   بنابراين براي محاسبه  ،

2x  4وx  كنيم محاسبه مي: 

1 0
2 2
4 18

f ( )

f ( )

f ( )


 
  

 

 )فرهاد حامي( »4« ي گزينه -4

2 2
3 3 2 4 4

1 1 1 1 3 3 0x x
y y

xx x x x x

           

2 3 3x x     

 
3x ،نيمم تابع پس طول مي  بنابراين .است: 

2
3

3 1 2 2 3
93 33

( )
y

( )

  
  


 

---------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه( »2« ي گزينه -5

 :برابر است با fي تابع ابتدا دقت كنيد كه دامنه

0x 2يا 0 1 0 1x x x(x ) x        

 :گيريم مي  ي نقاط بحراني از تابع مشتق حال براي محاسبه

2 2
2 2 2

2 1 2 2 2 1 2 12 x x x x x
f (x)

x x x x x x

        
  

 

2

2
0 2 1 0
0 0

x

x x

    

    

 

2 1 2 2
2 2 2
1 0 0 1

x x x

x(x ) x ,x


       
      

 

2ي بحراني  پس تابع تنها يك نقطه
2x  دارد. 

---------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه( »2« ي گزينه -6

 :يابيم ي تابع را مي ابتدا دامنه

2 45 0 03 y yy (x ) x D : x D [ , )       

1 9 1 5 3
2 4 4 4 4 45 5 9 5

3 3 4 12y (x )x x x y x x


       

 صورت

 مخرج

 با توجه به دامنه

 )كدام در دامنه قرار ندارند هيچ(

 )ماكزيمم مطلق(

 )نيمم مطلق مي(
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71 7 4 24 445 5 45 516 16 16
x

y x x ( x )




     

22
4 7

1 1045 5 9 3
16 0 0

x xx

( x ) x


        

   

 

 :ي تابع، جدول تعيين علامت مشتق دوم به صورت زير است با توجه به دامنه

 

 .كند بنابراين جهت تقعر تابع تنها در يك نقطه تغيير مي

---------------------------------------------- 

 )آرش رحيمي( »3« ي گزينه -7

2 1 2 1 2 12 4 2x x xy x e y ( x x )e y (x x )e           

 :بنابراين

2x

y

y

   


 

  
 

2 2 2 2x

y

y

 
    

  
 

ــازه   ــالا، جــواب ســؤال از اشــتراك دو ب ــا توجــه بــه دو جــدول ب 0ب 2( , و  (

2 2 2 2R [ , ]   آيد دست مي به: 

0 2 2 2 2: ( , ) max(b a)    اشتراك 

---------------------------------------------- 

 )محمدمصطفي ابراهيمي( »1« ي گزينه -8

2
2 2 2 2

0 1 2 2
1 1

(x ) xa ax
y

(x ) (x )

    
 

 

2 2 2 2
2 4 2 3

2 1 4 1 2 2 1 4 2
1 1

a(x ) x(x )( ax) a(x ) x( ax)
y

(x ) (x )

          
 

 

2 2 2 2
2 3

2 1 4 10 1 3 0 31
a(x x )

x x
(x )

  
      


 

1را برابر  2xمقدار  ،تابعي  ضابطهحال در 
را طبـق  ي عطف  عرض نقطه و 3

3صورت سؤال برابر 
 :دست آيد به aدهيم تا مقدار  قرار مي 2

2 1 3 3 3 213 2 4 213

a a
y(x ) a      


 

---------------------------------------------- 

 )حسين اسفيني( »2« ي گزينه -9

f (x) [x] y f (x [ x]) [x [ x]] [x] [ x]           

 :كنيم حال نمودار آن را رسم مي

ــه نمــودار   ــا توجــه ب ــابع، ب نقــاط صــحيح، ت

ناپذير هسـتند   هاي بحراني از نوع مشتق  نقطه

. در ساير نقاط نيز مشتق تابع برابر صفر است

xپس R اند نقاط بحراني تابع. 

---------------------------------------------- 

 )مهدي ملارمضاني( »4« ي گزينه -10

y sin x cosx  

y cosx sinx   

0y sin x cosx (sin x cosx)        

0sin x cosx   

1sin x cosx tan x      

0 2 3 7
4 4

x ( , )
x ,

   
 ي عطف طول نقطه 

3
4 2

x
y cosx sin x y




      

7
4 2

x
y cosx sin x y




     

 صورت

 مخرج
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 دانشگاهي پيششناسي  زيست
 )علي كرامت( »3«ي  گزينه -11

 CAMدر گياهان . ترين عامل محيطي مؤثر بر فتوسنتز نور است محسوس
  در شب و در نبود نور تثبيت. اي است دو مرحله 2COنظير كاكتوس تثبيت 

تثبيت  )حضور نورزمان در(صورت اسيدهاي آلي و در روز  به 2COي  اوليه

2CO ها رد ساير گزينه. دهد ي كالوين رخ مي در چرخه: 
 .شود ي اول تثبيت مي جو تنها در مرحلهCOي2: »1«ي  گزينه
ي  حاصل از تجزيه COي2يت تثب اند ها نيز بسته كه روزنه در روز: »2«ي  گزينه

 .دهد اسيدهاي آلي رخ مي
در شرايط CAMنه گياهان  4Cفتوسنتز در گياهان  كارايي: »4«ي  گزينه

 .است 3Cبرابر گياهان  2گرم و خشك حدود 
---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »4«ي  گزينه -12
در روز و در 2COي تثبيت نظير نيشكر هر دو مرحله 4Cدر گياهان 

 . شود انجام مي) بخش كوچكي از امواج الكترومغناطيسي(حضور نور مرئي 
 :ها رد ساير گزينه

 .ي دوم فعال است آنزيم روبيسكو در مرحله: »1«ي  زينهگ
 .هاي آبي هميشه بازاند روزنه: »2«ي  گزينه
 .شود برگ انجام مي هاي ميان ي اول تثبيت در سلول مرحله: »3«ي  گزينه

---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »3«ي  گزينه -13
 .كند درستي كامل مي به عبارت را» ج«تنها مورد 
شود كه در هر دو  زوم توليد مي در كلروپلاست و پراكسي2O،در گياهان

ها ابزارهاي سلولي هستند كه جايگاه فعال  آنزيم. اندامك، آنزيم وجود دارد
 .صادق نيست مبراي پراكسي زو »ب«و  »الف«موارد . دارند

---------------------------------------------- 

 )مازيار اعتمادزاده( »3«ي  گزينه -14

شود كه  توليد مي NADPو ADPنظير يوم فتوسنتز تركيباتسي  در مرحله
 :ها رد ساير گزينه. گيرند وم مورد استفاده قرار ميدي  در مرحله

 .شود سيژن توليد ميي اول اك در مرحله: »1«ي  گزينه
 .شود اكسيد كربن مصرف مي ي سوم دي در مرحله: »2«ي  گزينه
ي دوم مصرف  شود اما در مرحله ي اول اكسيژن توليد مي در مرحله: »4«ي  گزينه
 .شود نمي

 )فرد بهروزياميرحسين ( »3«ي  گزينه -15
ه كنند كه اين كار را ب فتوسنتز ميها  و بعضي از باكتريگياهان  ،ها جلبك

ها در ساختار غشاي  ها در باكتري اين رنگيزه. دهند كمك رنگيزه انجام مي
ها و گياهان در ساختار غشاي فسفوليپيدي  فسفوليپيدي سلول و در جلبك

 .ي سلولي هستند ها فاقد اندامك، ميوز و چرخه باكتري. تيلاكوئيدها است

---------------------------------------------- 

 )حميد راهواره( »1«ي  گزينه -16
ي  هاي آبي در حاشيه گياهاني نظير لادن، عشقه و گوجه فرنگي داراي روزنه

در بستره يا استروما  2CO  در كلروپلاست تثبيت. هاي خود هستند برگ
ي كوچك  با ساختار ساده و اندازه يهاي گيرد كه در اين فضا ريبوزوم صورت مي
 :ها رد ساير گزينه .وجود دارند

ئيد صورت ودر فضاي درون تيلاك Hتجمعدر كلروپلاست : »2«ي  گزينه
 .پذيرد مي

سازد نه نيكوتين آميد آدنين  مي NADPHكلروپلاست : »3«ي  گزينه
 .نوكلئوتيد دي

دهد كه فاقد  رخ مي ي آب در فضاي درون تيلاكوئيد هزيتج: »4«ي  گزينه
DNA است.  

---------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »4«ي  گزينه -17
يس بريبولوز .شود ي آنزيم روبيسكو آغاز ميزتنفس نوري با فعاليت اكسيژنا

ي و چه در واكنش كربوكسيلازي آنزيم زفسفات، چه در واكنش اكسيژنا
 :ها رد ساير گزينه. ي اين آنزيم است يسكو، پيش مادهروب

 .يابد تنفس نوري در كلروپلاست آغاز و در ميتوكندري پايان مي: »1«ي  گزينه
 .شود توليد نمي ATPدر تنفس نوري : »2«ي  گزينه
ندرت انجام  به 3Cف گياهان برخلا 4Cتنفس نوري در گياهان : »3«ي  گزينه
 .شود مي

---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »2«ي  گزينه -18
ي كالوين براي  هاي چرخه است كه در واكنش ATPسلولانرژي  ترين رايج

 :ها رد ساير گزينه. ضرورت دارد توليد قند سه كربني وجود اين مولكول
 .شود ي دوم ساخته مي هاي مرحله در طي واكنش NADPH: »1«ي  گزينه
ي آن  است كه از تجزيهترين تركيب بدن جانداران آب  بيش: »3«ي  گزينه

 .)نه درون استروما(شود  تيلاكوئيد اكسيژن توليد مي وندر
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 .دهد درون واكوئل رخ نمي 2COي  هتثبيت اولي: »4«ي  گزينه
---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »1«ي  گزينه -19

 :بررسي موارد. اند ي موارد نادرست همه
كربني  6، تركيب 3Cدر گياهان  2COاولين تركيب حاصل از تثبيت  -الف

 .ي ناپايدار است دوفسفاته
ي آن  هاي ميانبرگ و تجزيه توليد اسيد چهاركربني در سلول 4Cدرگياهان  -ب

 .دهد هاي غلاف آوندي رخ مي در سلول
ولي  دهد ميصورت اسيدهاي آلي در خارج از واكوئل رخ  به 2COتثبيت  -ج

 .ي اين اسيد آلي درون واكوئل است ذخيره
---------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »4«ي  گزينه -20

دهد كه در اين مرحله انرژي نوري  ي اول فتوسنتز رخ مي در مرحله 2Oتوليد 
 aها به كلروفيل ر رنگيزهو ساي  وفيلرتوسط كل) الكترومغناطيسيامواج (

P)700فتوسيستم  )I  680و فتوسيستم(P )II شود منتقل مي . 
 :ها رد ساير گزينه

ي سوم  ي اول و توليد مواد آلي در مرحله در مرحله 2Oتوليد : »1«ي  گزينه
 .سنتز استفتو

 ي دوم كه انرژي نوراني به انرژي شيميايي در مرحله: »2«ي  گزينه
(NADPH,ATP) يابد شود ميزان فسفات آزاد استروما كاهش مي تبديل مي. 

، ناقل الكترون توليد NADPدر مراحل وابسته به نور با احياي : »3«ي  گزينه
 .شود مي

---------------------------------------------- 

 )مسعود حدادي( »2«ي  گزينه -21

هاي تاريكي يا مستقل از نور  اكسيدكربن را واكنش هاي تثبيت دي واكنش
ها  ها قطعاً آنزيم گيرد و در طي انجام آن نامند كه به چند روش صورت مي مي

 :ها رد ساير گزينه. نقش دارند) ترين ابزارهاي سلولي مهم(
ها مستقل از نور هستند يعني در حضور يا عدم  اين واكنش: »1«ي  گزينه

 .شوند حضور نور انجام مي
بدون مصرف 2COتثبيت اوليه 4Cو CAMدر گياهان: »3«ي  گزينه

NADPH است. 
 .ها نظير كلروپلاست هستند ها فاقد اندامك باكتري: »4«ي  نهگزي

 )فر اميرحسين حقاني( »3«ي  گزينه -22

  را دارند، 2Oميتوكندري و كلروپلاست توانايي مصرف  يها اندامك
هر دو اندامك در  .س نوريفسلولي و كلروپلاست در تننفس تميتوكندري در 

 . ها وجود دارد ها و بيان آن ، امكان رونويسي از ژنDNA ي داشتن به واسطه
 :ها رد ساير گزينه

 .را دارد 2COكلروپلاست توانايي تثبيت : »1«ي  گزينه
 .شود توليد و مصرف مي ATPدر كلروپلاست : »2«ي  گزينه
ها است و در  باكتري DNAيكلروپلاست مشابه  DNAي:»4«ي  گزينه

 .كننده وجود ندارد ها فعال آن
---------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »1«ي  گزينه -23

احيا و پس از  ،هاي پرانرژي ترونكال با دريافت Hدر غشاي تيلاكوئيد، پمپ

از استروما به درون  Hكردن ها براي تلمبه صرف انرژي اين الكترون
ي انتقال الكترون داده و اكسيد  انرژي را به زنجيره هاي كم تيلاكوئيد، الكترون

 :ها رد ساير گزينه. شود مي

را فراهم  NADPهاي مورد نياز براي احياي  الكترون 700P :»2«ي  گزينه
شود  ي آب مي ي آب، سبب تجزيه كننده در ضمن آنزيم تجزيه. آورد مي
  680Pنه

يش و افزااستروما  Hمقداركانالي،   با عملكرد پروتئين: »3«ي  گزينه
 .يابد كاهش مي آن pHمقدار
 IIهاي فتوسيستم  توسط الكترون Iهاي فتوسيستم  الكترون: »4«ي  گزينه

 .شوند نه نور خورشيد جبران مي

---------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »3«ي  گزينه -24

 5باشد كه قند  مي ADPكربني و  5، قند 4ي كالوين محصولات گام  در چرخه
 :ها رد ساير گزينه. ي آنزيم روبيسكو است ماده كربني، پيش

يك در  كربني است كه هيچ 5و قند  ADP، 4محصولات گام : »1«ي  گزينه
 .دنشو مصرف نمي 2طي گام 

) 2گام (تواند در يك گام  مي ATPو  NADPHمصرف : »2«ي  گزينه
 .)نه توليد( انجام شود

مصرف  NADPHهاي اكسايش و كاهش درگامي كه  واكنش: »4«ي  گزينه
 .شوند شود، انجام مي مي
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 )االله امرايي روح( »3«ي  گزينه -25

NADPH هاي پرانرژي را براي  يك مولكول ناقل الكترون است كه الكترون
فراهم ) 2در گام (ي سوم فتوسنتز  هيدروژن در مرحله –ساخت پيوندهاي كربن 

 :ها رد ساير گزينه. كند مي
 دو در ساختار خود بلكهت نوكلئوتيد نيسيك  NADPH: »1«ي  گزينه

 .نوكلئوتيد دارد

صورت  ي انتقال الكترون به با گرفتن الكترون از زنجيره NADP: »2«ي  گزينه
NADPH شود احيا مي. 

 .شود اكسيد نمي ATP: »4«ي  گزينه
---------------------------------------------- 

 )توحيد بابايي( »2«ي  گزينه -26

را در جهت شيب  Hهاي كانالي موجود در غشاي تيلاكوئيد يون  پروتئين
 pHكند كه با اين كار غلظت از فضاي دروني تيلاكوئيد به استروما وارد مي

 :ها اير گزينهرد س. يابد استروما كاهش مي
نه (با خاصيت آنزيمي در غشاي تيلاكوئيد قرار دارد   پروتئين: »1«ي  گزينه

 ) غشاي داخلي كلروپلاست
مراز هستند كه در درون  پلي RNAمراز و  پلي DNAمنظور : »3«ي  گزينه
 .وجود دارند هبستر
  )عوامل رونويسي متصل به افزاينده(كننده  ست فاقد فعالكلروپلا: »4«ي  گزينه
 .است

---------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »4«ي  گزينه -27
شود و  كربني ناپايدار، دو اسيد سه كربني ايجاد مي از شكستن تركيب شش

  .آيد ، قند سه كربني به وجود ميNADPHو ATPپس از مصرف 
 :ها ساير گزينه بررسي

در . شوند كربنه توليد مي 5و تركيب ADPي كالوين،  چرخه 4در گام ) 1
توسط يك پروتئين سراسري در غشاي تيلاكوئيد كه به ADPي دوم،  مرحله

 . شود تبديل ميATPكند، به  نزيم عمل ميعنوان كانال يوني و آ
در . شوند كربنه مصرف مي 5و تركيب 2COي كالوين،  چرخه 1در گام ) 2

شده، طي روز و  اكسيدي كه در طول شب تثبيت ، كربن ديCAMگياهان 
 .شود ها از واكوئل آزاد و وارد كلروپلاست مي نههمزمان با بسته بودن روز

كربني ناپايدار، دو اسيد سه كربني ايجاد  ، از شكستن تركيب شش2در گام ) 3
 .استروما را كاهش دهند pHتوانند  شود كه مي مي

 )سينا نادري( »4«ي  گزينه -28

يب غلظت يون هيدروژن ش ي آب در ايجاد كننده پمپ غشايي و آنزيم تجزيه
كند و  جا مي ي انتقال الكترون جابه پمپ غشايي الكترون را در زنجيره. نقش دارند

 .كند منتقل مي IIهاي آب را به فتوسيستم  ي آب، الكترون كننده آنزيم تجزيه
 :ها ساير گزينه بررسي

ي  هاي زنجيره ي از پروتئينتوان دريافت كه بعض ، مي8-5با دقت در شكل ) 1
 .انتقال الكترون، سراسري و بعضي سطحي هستند

بيشترين  700كه در طول موج ( Iهاي فتوسيستم  دقت كنيد كه الكترون) 2

، وارد )نه ناقل الكترون(كه گيرندة الكترون است NADPبه ) جذب را دارد
 .شوند مي

از غشا را Hتوانايي عبورATP ي هپمپ غشايي و كانال يوني توليدكنند) 3
دقت كنيد كه پمپ غشايي از انرژي الكترون براي عمل خود استفاده . دارند
 .كند ت، مصرف ميرا كه داراي سه حلقه اسADPكند؛ اما كانال يوني،  مي

---------------------------------------------- 

 )دولابي عليرضا نجف( »2«ي  گزينه -29

كربني 4اسيد  نظير نيشكر 4Cبرخلاف گياهان ناز  نظير گل CAMگياهان 
 :ها رسي ساير گزينهبر .كنند ذخيره مي) غشايي اندامكي تك(را در واكوئل 

اسيد  ي كالوين چرخهدر   ي الكترون كننده آخرين دريافت: »1«ي  گزينه
 .شود كربني تبديل مي كربني است، كه به قند سه سه

كربني 4صورت يك اسيد  ابتدا به 2COهر دو گياه، در : »3«ي  گزينه
 .دشو ي كالوين مي شده و سپس وارد چرخه تثبيت
در شب بسته هستند ولي  ي هواييها ، روزنه4Cدر گياهان : »4«ي  گزينه

هاي نگهبان  سلولو  هاي هوايي باز هستند در شب روزنه CAMدر گياهان 
 .روزنه در حالت تورژسانس قرار دارند

---------------------------------------------- 

 )دولابي عليرضا نجف( »3«ي  گزينه -30

تا  2COهمانند افزايش ) ترين عامل مؤثر بر فتوسنتز محسوس(افزايش نور 
 2هاي هيدروژن به فضاي  يون. دهند حد معين سرعت فتوسنتز را افزايش مي

 3كه اكسيژن در فضاي  در حالي. شوند كلروپلاست منتشر مي) استروما(
ي  فقط از چرخه 2COبراي تثبيت  3Cگياهان . شود كلروپلاست ساخته مي

كه اين گياهان در دماي بالا و شدت زياد  كنند، در حالي كالوين استفاده مي
 .آيد ها پايين مي دهند و كارآيي آن نور، تنفس نوري انجام مي
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 شناسي پايه زيست
 )علي كرامت( »4«ي  گزينه -31

باشد و گلي كه فقط در يك حلقه  ي ميوز مي تشكيل تتراد كروموزومي به منزله
را دارد و اين گل ) مادگي(يا چهارم   )پرچم(ي سوم  ميوز دارد يعني فقط حلقه

 :ها رد ساير گزينه. جنسي است قطعاً تك
 .گلبرگ باشدتواند فاقد كاسبرگ يا  مي: »1«ي  گزينه
 .خودلقاحي نداشته باشد) شبدر(دليل ژن خودناسازگاري  تواند به مي: »2«ي  گزينه
هايي است كه معمولاً كوچك و فاقد  افشاني با باد براي گل گرده: »3«ي  گزينه
هستند و اين شرايط دليل بر ناكامل   هاي درخشان، بوهاي قوي و شيره رنگ

 .بودن گل نيست
---------------------------------------------- 

 )دولابي عليرضا نجف( »1«ي  گزينه -32
 :بررسي موارد. كند عبارت را به درستي كامل مي» د«تنها مورد 

كنند كه به  هر دو هورمون اتيلن و آبسيزيك اسيد فرآيندهايي را كنترل مي -الف
 .ها مراحل انتهايي نمو گياه اختصاص دارند نظير رسيدگي ميوه

 .شود هاي در حال نمو توليد مي توكينين در دانه و ژيبرلين نيز در دانهسي -ب
سازي مؤثر است،  هورمون اكسين به عنوان هورمون محرك رشد در پروتئين -ج

 .كند آبسيزيك اسيد نيز در شرايط نامساعد محيطي سنتز پروتئين را كنترل مي
داري  زمان نگه تشود پس مد اتيلن سبب تسريع و افزايش رسيدگي ميوه مي -د

داري  كه از سيتوكينين براي افزايش مدت نگه درحالي. دهد ها را كاهش مي ميوه
 .شود ها و سبزيجات در انبار استفاده مي ميوه

---------------------------------------------- 

 )سالار هوشيار( »4«ي  گزينه -33
ي گامتوفيتي  ربوط به مرحلهي اسپوروفيتي و آركگن م پارانشيم خورش مربوط به مرحله

 :ها بررسي ساير گزينه. است
 .ي گامتوفيتي تعلق دارند اي و سلول رويشي هر دو به مرحله دو هسته  سلول: »1«ي  گزينه
ي گامتوفيتي در  هاي پروتالي و سلول زايشي هر دو به مرحله سلول: »2«ي  گزينه

 .بازدانگان تعلق دارند
ي گامتوفيتي  زادان آوندي به مرحله يدي نيز در نهانريزوئيد و آنتر: »3«ي  گزينه

 .تعلق دارند
---------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »3«ي  گزينه -34
شود كه در هردو، سلول زايشي  دانگان ديده مي رشد پسين در بازدانگان و نهان

 . كند ميمتعلق به گامتوفيت نر با تقسيم ميتوز دو گامت نر توليد 
 :ها رد ساير گزينه

ي علفي پيش از مرگ چندين بار گل  بسياري از گياهان چندساله: »1«ي  گزينه
 .دهند مي

 .ي گياهان شود نه در همه دانه و بازدانه تشكيل مي ميوه در گياهان نهان: »2«ي  گزينه
ولپه هاي بسياري از گياهان د زني دانه ي جوان حاصل از جوانه ساقه: »4«ي  گزينه

 )ها ي آن نه همه(دهد  قلاب تشكيل مي
---------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »2«ي  گزينه -35
 :بررسي موارد. اند صحيح» د«و » ب«موارد 
پنبه در افزايش ضخامت پوست درخت  ساز با توليد چوب پنبه كامبيوم چوب -الف

 .دخالت دارد
 .دارد نه در رشد طولي  قطري نقشرشد پسين تنها در رشد  -ب
ها  هاي حاصل از تقسيم مريستم تواند حاصل رشد سلول رشد نخستين مي -ج
 . باشد  صورت افزايش اندازه به
ي ديگر،  اي به مرحله هاي ساليانه يعني عبور گياه از مرحله گيري حلقه شكل -د

  .پس رشدي همراه با نمو است
---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »4«ي  گزينه -36
ي لوبيا هر دو از تقسيم ميتوز هاگ نر ايجاد  ي گرده سلول رويشي و زايشي دانه

 :ها رد ساير گزينه. شوند مي
تقسيم هاگ نر با سيتوكينز نابرابر همراه است، پس اين دو سلول از : »1« ي گزينه

 .شباهت ندارند  لحاظ شكل و اندازه
 .تنها سلول زايشي توانايي تقسيم ميتوز دارد: »2«ي  ينهگز

هاي حاصل از  شود اما سلول ي روياني مي سلول رويشي وارد كيسه: »3«ي  گزينه
 .شوند نه خود سلول زايشي ي روياني مي وارد كيسه) نر  دو گامت(تقسيم سلول زايشي 

---------------------------------------------- 

 )شايق علي پناهي( »2«ي  گزينه -37
دار، آنتروزوئيـدها   كروموزومي تاژكnهاي ي زندگي سرخس سلول در چرخه

 . باشند مي) پروتال(هستند كه حاصل تقسيم ميتوز در گامتوفيت بالغ 
 :ها رد ساير گزينه

در سـطح زيـرين   ) آركگـن و آنتريـدي  (هاي توليـدمثلي   اندام: »1«ي  گزينه
 )نه در سطح فوقاني برگ شاخه. (روتال قرار دارندپ

 .كروموزومي پروتال است كه فتوسنتزكننده استnپيكر پرسلولي: »3«ي  گزينه
ي گامتوفيت ممكـن اسـت،    هاي هاپلوئيد مرحله لقاح براي سلول: »4«ي  گزينه
هـا هسـتند كـه     ي اسـپوروفيت، هـاگ   هاي هاپلوئيد حاصل از مرحلـه  سلول

 .توانايي لقاح ندارند
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 )دولابي عليرضا نجف( »2«ي  گزينه -38
n)هاپلوئيـد    ي زنبق دو سلول  ي رسيده ي گرده دانه )  20دارد پـس،   10

 .كروموزومي است
 .كروموزومي است40ي كاج، چهارسلول هاپلوئيد دارد پس ي رسيده ي گرده دانه

---------------------------------------------- 

 )حسن ميرزايي( »1«ي  گزينه -39
ي  ي رسيده ي گرده دانه(دانه  ترين گامتوفيت به گامتوفيت نر گياهان نهان كوچك

 . اي است تعلق دارد كه در اين گياهان رويان حداكثر دولپه) دو سلولي
 :ها رد ساير گزينه

 .اي است دانگان دو پوسته تخمك نهان: »2«ي  گزينه
تـر از   توليـدمثل رويشـي سـريع     )نـه همگـي  (تر گياهـان   در بيش: »3«ي  گزينه

 .توليدمثل جنسي است
 .هاي درخشان وجود ندارد دانه رنگ ي گياهان نهان در ساختار گل همه: »4«ي  گزينه

---------------------------------------------- 

 )حميد راهواره( »2«ي  گزينه -40
هـاي   شود سلول نسبت بالاي اكسين به سيتوكينين در كشت بافت سبب مي

اكسين هورموني اسـت كـه در   . نمو پيدا كنند  به ريشه) كالوس(تمايزنيافته 
نقش دارد و سيتوكينين سرعت پيرشـدن برخـي از   ) فتوتروپيسم(نورگرايي 

 :ها رد ساير گزينه. دهد هاي گياهي را كاهش مي اندام
 .كند هاي جانبي جلوگيري مي اكسين از رشد جوانه: »1«ي  گزينه
هاي هوايي در ارتباط بـا هورمـون آبسـيزيك     شدن روزنه بسته: »3«ي  گزينه

 .ها مربوط به هورمون ژيبرلين است كردن ميوه اسيد و درشت
 .اتيلن در تسهيل برداشت گيلاس نقش دارد: »4«ي  گزينه

---------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »4«ي  گزينه -41
)ي دانه بافت آلبومن ها اندوخته اي لپه است و در تك لپه ذرت گياهي تك n)3 

باشد پس قطعاً ژنوتيپ سلول  AAABbbكه ژنوتيپ اندوخته در صورتي. است
بوده است و ژنوتيپ  Abزا و ژنوتيپ سلول تخمAAbbاي تخم دو هسته

شود و  باشد، درنتيجه لپه كه بخشي از رويان محسوب مي مي ABآنتروزوئيدها 
است كه ژنوتيپ آن  (AB)و آنتروزوئيد (Ab)زا حاصل لقاح سلول تخم

 :ها رد ساير گزينه. است AABbصورت  به
 AaaBbb باشد، اندوخته abزا كه ژنوتيپ سلول تخم در صورتي: »1«ي  گزينه

 .خواهد شد

ي  متعلق به اسپوروفيت ماده ژنوتيپ پوسته در صورت وجود،: »2«ي  گزينه
اي  و سلول تخم دو هسته ABزا ژنوتيپ نسل گذشته است يعني سلول تخم

خواهد داشت اما چون ژنوتيپ گامت نر مشخص نيست  AABBژنوتيپ
 .خواهد شدAAaBBbتوان گفت اندوخته قطعاً  نمي

زا  باشد ژنوتيپ آنتروزوئيد و سلول تخمAABBاگر ژنوتيپ لپه: »3«ي  گزينه
AB اي  و تخم دو هستهAABBقطعاً   خواهد بود كه درنتيجه اندوخته

AAABBB است.  
---------------------------------------------- 

 )علي كرامت( »4«ي  گزينه -42
بنت قنسول گياه روز كوتاه است يعني در اواخر پاييز كه طول شب بلند است، گل 

. دهد زنبق گياه روز بلند است يعني در تابستان كه طول شب كوتاه است گل مي. دهد مي
 :بررسي موارد

الت اگر شب با فلاش دهد كه در اين ح بنت قنسول در پاييز گل مي: الف
 .دهد شدن طول شب، زنبق گل مي دليل كوتاه نوري شكسته شود، به

دهد،  دهد، زنبق در تابستان گل مي بنت قنسول در تابستان گل نمي: ب
 .دهد تر هم كنيم باز زنبق گل مي حال اگر طول شب را در تابستان كوتاه

ستان كه طول شب دهد، ولي بنت قنسول در تاب زنبق در تابستان گل مي: ج
تر هم كنيم،  دهد، اگر با فلاش نوري طول شب را كوتاه كوتاه است گل نمي

 .دهد قنسول گل نمي باز هم بنت
. دهد كه در اين حالت طول شب بلند است زنبق در اواخر پاييز گل نمي: د

 .دهد قنسول نيز گل نمي  اگر با فلاش نوري طول شب كاهش يابد، بنت
---------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »3«ي  گزينه -43
سمت داخل چوب پسين و  ي گياهان چوبي، كامبيوم آوند ساز به  در ساقه

تر در  هاي قديمي كند، درنتيجه چوب سمت بيرون آبكش پسين توليد مي به
 .ترند سمت داخل ساقه قرار دارند و به سمت جايگاه مغز ساقه نزديك

 :ها ينهرد ساير گز
 .ساز در پوست قرار دارد نه در زير پوست پنبه مريستم چوب: »1«  ي گزينه
 .شود معمولاً حلقه تشكيل مي: »2«ي  گزينه
   .هاي نخستين واكوئل دارند مريستم: »4«ي  گزينه

---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »1«ي  گزينه -44
ترين قسمت اكسيژن مورد  گياهان ريشه و برگ دارند، بيشجا كه اكثر  از آن

 :ها رد ساير گزينه. شود ها از هوا تأمين مي ها و ريشه ها، ساقه ي برگ استفاده
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آبسيزيك اسيد در حفظ جذب آب توسط ريشه نقش دارد و : »2«ي  گزينه
 .شود ها نيز مي ها و جوانه باعث خفتگي دانه

امل خفتگي، در پاسخ به دماهاي پايين تجزيه مواد شيميايي ع: »3«ي  گزينه
 ). نه سنتز(شوند  مي

داري امكان توليد هورمون محرك رشد را  هر سلول هسته: »4«ي  گزينه
 .عنوان مثال آنتروزوئيد ندارد به

---------------------------------------------- 

 )فرد اميرحسين بهروزي( »1«ي  گزينه -45
است كه به گروه گياهان   اي اي بارز گياهان چوبي دو لپهه رشد پسين، از ويژگي

ي گرده تمايز  دار گامتوفيت نر در كيسه در گياهان دانه. دار تعلق دارند دانه
 :ها رد ساير گزينه. يابد مي

پس ) آلبومن(دانه تشكيل بافت مغذي رويان  دار نهان درگياهان گل: »2«ي  گزينه
 .گيرد از لقاح صورت مي

زادان آوندي، بازدانگان  تر از اسپوروفيت در نهان گامتوفيت كوچك: »3«ي  گزينه
 .زادان آوندي تخمك وجود ندارد شود كه در نهان دانگان ديده مي و نهان
و بازدانگان ) ها اي دولپه(دانگان  از يك لپه در نهان  رويان با بيش: »4«ي  گزينه

 .شود وجود دارد كه در بازدانگان آركگن تشكيل مي
---------------------------------------------- 

 )دولابي عليرضا نجف( »4«ي  گزينه -46
جا كه اولين تقسيم تخم ديپلوئيد، ميتوز با سيتوكينز نابرابر است، پس  از آن

 . ي سلول تخم ديپلوئيد ايجاد شود ي سلولي در ميانه امكان ندارد صفحه
 :ها رد ساير گزينه

ي  با يك مجموعه(هاي هاپلوئيد  ي روياني، سلول در كيسه: »1«ي  گزينه
 .شوند ديده مي) كروموزومي

ي نسل گذشته احاطه  ي روياني را اسپوروفيت ماده اطراف كيسه: »2«ي  گزينه
 .كرده است كه ديپلوئيد است

پلوئيدند  هاي تخم شامل سلول تخم ديپلوئيد و سلول تخم تري سلول: »3«ي  گزينه
 .لوئيد حداقل دو الل مشابه وجود داردكه در سلول تخم تريپ

---------------------------------------------- 

 )پارسا خلفي( »3«ي  گزينه -47
كند و ميوز  ها را در طي ميوز توصيف مي ها، رفتار كروموزوم اصل تفكيك ژن

 . دهد ي اسپوروفيتي رخ مي در توليدمثل جنسي گياهان در مرحله

 :ها رد ساير گزينه
ي  دانه شود و در گياهان نهان دار ديده مي رويان در گياهان دانه: »1«ي  نهگزي
 .است) تريپلوئيد( n3كند كه بافت  مي  رويان از آلبومن تغذيه  لپه تك

دقت داشته باشيد، هر توليدمثل رويشي نوعي توليدمثل غيرجنسي است : »2«ي  گزينه
به . شود هاي رويشي گياه استفاده نمي يرجنسي الزاماً از بخشولي در هر توليدمثل غ

از اجزاي گل  هاي مختلف گياه مثلاً  توانيم از بخش عنوان مثال ما در فن كشت بافت مي
 )به عنوان مثال بخشي از كاسبرگ گل. (براي تكثير استفاده كنيم

گياه مادر  هاي تمايزنيافته بافت اگر تنها از سلول در فن كشت: »4«ي  گزينه
 .ارز ژنتيكي گياه والد خواهد بود استفاده شود، گياه جديد هم

---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »1«ي  گزينه -48
شود كه هم در  دار ديده مي گامتوفيت وابسته به اسپوروفيت در گياهان دانه

 :ها رد ساير گزينه. بدون تاژك استدانگان، آنتروزوئيد  بازدانگان و هم در نهان
زادان آوندي  گيان، نهان اسپوروفيت وابسته به گامتوفيت در خزه: »2«ي  گزينه
ها بخش گامتوفيت ماده بيش از يك  ي آن شود كه در همه دانگان ديده مي و باز

 .آركگن دارد
ندي زادان آو گيان و نهان گامتوفيت مستقل از اسپوروفيت در خزه: »3«ي  گزينه

هاي  زادان آوندي، پروتال گامتوفيت است كه هم گامت شود كه در نهان ديده مي
را ) زا سلول تخم(هاي غيرمتحرك  و هم گامت) دار آنتروزوئيدهاي تاژك(متحرك 

 .آورد وجود مي به
شود  دانگان ديده مي اسپوروفيت كاملاً مستقل از گامتوفيت در نهان: »4«ي  گزينه

. شود نيافته استفاده مي هاي تخصص ها از بخش شي برخي از آنكه در توليدمثل روي
 .ي آفريقايي هاي بنفشه ي برگ بيدي يا برگ هاي ساقه مثل قطعه

---------------------------------------------- 

 )حميد راهواره( »1«ي  گزينه -49
. است در خزه و سرخس فتوسنتزكننده ) ي گامت وجود آورنده بخش به(گامتوفيت 

در خزه غيرفتوسنتزكننده اما در سرخس ) ي هاگ بخش به وجود آورنده(اسپوروفيت 
 .فتوسنتزكننده است

---------------------------------------------- 

 )سينا نادري( »3«ي  گزينه -50
شود و در  پلوئيد نيز توليد مي دانگان علاوه بر سلول ديپلوئيد، سلول تري در نهان

 . شود يل وجود چندين آركگن، چندين سلول ديپلوئيد ايجاد ميدل بازدانگان به
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 دانشگاهي پيش فيزيك

 )مهدي براتي( »1«ي  گزينه -51

 :باشد؛ علت نادرست بودن ديگر موارد درست مي» الف«فقط عبارت 
 .شوند امواج صوتي به شكل كروي در محيط منتشر مي -ب
يابد و ذرات محيط در  در انتشار امواج صوتي، انرژي ذره به ذره انتقال مي -ج

 .شوند جاي خود ارتعاش دارند و منتقل نمي
هاي هـوا در همـان راسـتاي     صوت از نوع امواج طولي است، پس مولكول -د

 .كنند انتشار صوت، نوسان مي
---------------------------------------------- 

 )محمد اسدي( »1«ي  گزينه -52

كـه   و با توجه به اين دهيم نشان مي bو فلز را با انديس  aهوا را با انديس 
 :تر از گازها است داريم سرعت انتشار صوت در جامدات بيش
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 )حامد چوقادي( »1«ي  گزينه -53
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 )مهدي براتي( »3«ي  گزينه -54

3ي دومين گره از يك سر لوله برابر  طابق شكل زير فاصلهم
4
  مطـابق  . اسـت

 :شكل زير داريم
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 )مهدي براتي( »4«ي  گزينه -55

 :داريم بستهانتها صوتي يك هاي  در لوله
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 )كاظم شاهملكي( »2«ي  گزينه -56

4بسته يك انتها هاي صوتي  بسامد صوت اصلي لوله
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 )محمد اسدي( »2«ي  گزينه -57

بسـامد  و مرتعش  سيمشود كه بسامد  تشديد مي  صوت حاصل از سيم زماني
ي پيستون از سر  چون در سؤال حداقل فاصله. لوله با هم برابر شودصوت در 

ي صوتي، صـوت اصـلي خـود را ايجـاد      باز لوله خواسته شده است، پس لوله
 .كند مي
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2 2

nnv v v
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 )حامد چوقادي( »3«ي  گزينه -58
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 )محسن پيگان( »1«ي  گزينه -59

جا كه آمبولانس با سرعت ثابت در مبـدأ زمـان از كنـار شـخص عبـور       ناز آ
ترتيب برابر  به 2tو  1tهاي  ي آن تا شخص در لحظه كند، بنابراين فاصله مي

1vt  2وvt است.  
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 )ناصر خوارزمي( »1«ي  گزينه -60

24ي  طبق رابطه
P

I
r




شـدت صـوت در هـر محـل بـا مجـذور فاصـله از        

 :پس. ي عكس دارد بطهرا هچشم
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 3فيزيك 
 

 )عرفان مختارپور( »3«ي  گزينه -61

 :ها صورت درست ساير گزينه
لـي  جريان الكتريكي ناشي از شارش بارهاي متحرك اسـت، و : »1«ي  گزينه
 .كنند ي بارهاي متحرك جريان ايجاد نمي همه

كـه بـار اضـافي     نظر از ايـن  ي نقاط رساناي منزوي، صرف همه: »2«ي  گزينه
 .يكساني دارندالكتريكي داشته باشد يا نه، پتانسيل 

ها با سـرعت متوسـطي    با اعمال ميدان الكتريكي به فلز، الكترون: »4«ي  گزينه
 .كنند سوق پيدا ميالكتريكي جهت ميدان موسوم به سرعت سوق در خلاف 

---------------------------------------------- 

 )زاده حسن اسحاق( »4«ي  گزينه -62

qشيب خط مماس بر نمودار tاي اسـت چـون    برابر با شدت جريان لحظه
ابـت  ث Bاز   ثابت است، پس جريـان گذرنـده   Bشيب اين نمودار در رساناي 

 .در حال افزايش است Aولي در رساناي 
---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغواني( »2«ي  گزينه -63
Iسطح زير نمودار  t ، مقدار بار شارش شده در مدار استبرابر.  
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 )زاده مهدي ميراب( »1«ي  گزينه -64
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 )پريناز رادمهر( »4«ي  گزينه -65
2tي زماني بازه هماني سوم  ثانيه s3تاt s است. 
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 :زمان مشتق بگيريم
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 )اميرحسين برادران( »1«ي  گزينه -66
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 )پريناز رادمهر( »1«ي  گزينه -67

Lي  طبق رابطه
R

A
  ، با ثابت ماندنA ،   نمودار مقاومت برحسـب طـول

 .گذرد است كه از مبدأ مختصات ميبا شيب مثبت رسانا خط راستي سيم يك 
---------------------------------------------- 

 )زاده مهدي ميراب( »2«ي  گزينه -68
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 )امير اوسطي( »2«ي  گزينه -69

 .، تغيير طول آن است)رئوستا( ر پتانسيومتراساس كار تغيير مقاومت د
---------------------------------------------- 

 )كاظم شاهملكي( »2«ي  گزينه -70

ي مقدار مقاومـت كربنـي ابتـدا بـدون در نظـر گـرفتن        محدوده ي براي محاسبه
 .تلرانس خواهيم داشت

010 62 10 62nR ab       
 :طلايي خواهيم داشت حال با توجه به تلرانس نوار

5 62 3 1100 /   تلرانس  

62 3 1 62 3 1 58 9 65 1/ R / / R /          

 )پيام مرادي( »2«ي  گزينه -71

يابـد، مقاومـت آن نيـز زيـاد      كه دماي يك رساناي فلزي افـزايش مـي    زماني
شود، زيرا ضريب دمايي مقاومت ويژه براي رساناهاي فلزي عددي مثبـت   مي

0 ي است و طبق رابطه 1[ T]          بـا افـزايش دمـا، اگـر   مثبـت
طبـق  (يابـد   نيـز افـزايش مـي    Rيابد و به تبع آن  نيز افزايش مي  ،باشد

Lي  رابطه
R

A


 (رساناها، ضريب دمايي  مانند نيم ولي براي برخي از مواد

بنابراين . يابند كاهش مي Rو  منفي است و با افزايش دما،   مقاومت ويژه
در . نادرسـت اسـت  » 2«ي  درست بـوده ولـي گزينـه   » 3«و » 1«هاي  گزينه

زياد شده و مقاومـت آن   ضمن با عبور جريان از يك رساناي فلزي دماي آن
 .نيز عبارتي صحيح است» 4«ي  بنابراين گزينه. شود نيز زياد مي

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »3«ي  گزينه -72

 :ي تغييرات مقاومت با دما داريم مطابق قانون اهُم و رابطه
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 )مصطفي كياني( »2«ي  گزينه -73
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 )بهادر كامران( »3«ي  گزينه -74

 :بنابراين .است rIبا برابر افت پتانسيل در مولد 
111 2 2r

r I V I A
 

   
ي  از رابطـه  آناختلاف پتانسيل دو سر ضدمحركه است،  2جا كه مولد  از آن

2 2 2V r I   آيد دست مي به: 

2 7 2 9V V    
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 )فرد خسرو ارغواني( »2«ي  گزينه -75

Vي  طبق رابطه Ir    نمودارV I  دأ نمودارعرض از مبخطي است كه 
 :پس. ي شيب آن برابر مقاومت دروني مولد است برابر نيروي محركه و اندازه
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1خـارجي  به مقاومت  مطابق شكل سؤالحال اگر دو مولد را  25/    وصـل
 :خواهيم داشت ،كنيم
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 )بابك اسلامي( »2«ي  گزينه -76

 :تواند دو حالت داشته باشد ولد، ميحلقه جريان عبوري از يك م در يك مدار تك
 ـ  از پايانه): 1(حالت  ي مثبـت آن خـارج شـود     هي منفي مولـد وارد و از پايان

)مولد محركه(
 

ي  اخـتلاف پتانسـيل الكتريكـي دو سـر مولـد از رابطـه        در اين حالت انـدازه 
V Ir   4«ي  نمودار گزينه(آيد  به دست مي«( 

. ي منفـي آن خـارج شـود    ي مثبت مولـد وارد و از پايانـه   از پايانه): 2(حالت 

)مولد ضدمحركه(
 

ي  ي اختلاف پتانسـيل الكتريكـي دوسـر مولـد از رابطـه      حالت اندازهدر اين 
V Ir   3«ي  نمودار گزينه. (آيد دست مي به«( 

ي اختلاف پتانسيل دوسر مولـد   اگر مقاومت دروني مولد برابر با صفر باشد، اندازه
Vو برابر در هر دو حالت فوق ثابت     1«ي  نمودار گزينه(خواهد بود«( 

ديگر ) »2«ي  نمودار گزينه(ي آن برابر با صفر باشد  ولي مولدي كه نيروي محركه
ي اخـتلاف پتانسـيل    اندازهتواند  نمي» 2«ي  مولد نيست و بنابراين نمودار گزينه

 .نشان دهدرا الكتريكي دو سر يك مولد برحسب جريان عبوري از آن 
---------------------------------------------- 

 )محمدي رضا ملك( »1«ي  گزينه -77
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 )پريناز رادمهر( »1«ي  گزينه -78

يابد تا وقتـي كـه    افزايش مياختلاف پتانسيل دوسر خازن  kبا بستن كليد 
هنگـام افـزايش بـار خـازن جريـان      . برابر اختلاف پتانسيل دوسر مولد شـود 

ي  يابد و درنتيجه اختلاف پتانسـيل دوسـر مقاومـت طبـق رابطـه      كاهش مي
V RI شود كم مي. 

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين برادران( »1«ي  گزينه -79

عنوان محركه و باتري  ها به ها يكي از باتري شدن باتري با توجه به جهت بسته
 .محركه استضدعنوان  ديگر به

Vي  از رابطـه   سر باتري محركـه  اختلاف پتانسيل دو rI     و اخـتلاف
Vي  سر باتري ضدمحركه از رابطه پتانسيل دو r I     آيد دست مي به .

يابـد،   جريان عبوري از مـدار كـاهش مـي    Rجا كه با افزايش مقاومت  از آن
 :بنابراين
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كـاهش   Aچون در صورت سؤال ذكرشده كه اختلاف پتانسيل دو سـر بـاتري   
عنـوان ضـدمحركه در مـدار     به Aو باتري   عنوان محركه بهBتري بايافته، پس 
 .كند عمل مي
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Bجا كه  از آن A   بنابراين جريان در مدار پادساعتگرد است ،است. 
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 )اميرحسين برادران( »2«ي  گزينه -80
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ي  از نقطـه . با توجه به جهت مولدها جريان در مدار به صورت ساعتگرد است
B ي  كنيم تا به نقطه درجهت جريان در حلقه حركت ميA برسيم. 

 باتري محركه

 محركهضد باتري 
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22 2 2 22 5 2 22

2 5
2

V VA B
B A /

I ,r r
r R

/
V r I V r I r

r R



 



      


 

02 12 2 5 0 5 2
R

r R / r R / r
r

 
       

---------------------------------------------- 

  1فيزيك 
 

 )علي بگلو( »1«ي  گزينه -81

45 15 30r̂        

2 1 ˆˆn .sinr n .sin i  

2 2
1 4 2 4 2
2 3 2 3n n      

 
---------------------------------------------- 

 )زاده مهدي ميراب( »1«ي  گزينه -82

) 2(است، بنـابراين محـيط   ) 1(تر از محيط  بيش) 2(چون سرعت نور در محيط 
) 2(به محـيط  ) 1(هنگام ورود از محيط نور پرتوي است و ) 1(تر از محيط  قيقر

بـه  ) 2(تابش پرتو از محيط  هنگامشود و  تابش، دور مي ي از خط عمود بر نقطه
اسـت پرتـو بـه خـط عمـود      ) 2(تر از محـيط   غليظ) 1(چون محيط ) 1(محيط 

دور شده )) 2(در محيط (شود در نتيجه پرتو نور نخست از خط عمود  نزديك مي
 .شود يك ميبه خط عمود نزد) 1(و سپس با ورود به محيط 

---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغواني( »3«ي  گزينه -83

است  متناسبنور در آن محيط با سرعت در مدت زمان يكسان مسافت طي شده 
  :نيز با ضريب شكست نسبت عكس دارد پسنور و سرعت 

W W W

G G G

x v t v

x v t v


 


 

72 3
464 2
3

c

v n nW W G
cv nG W

n W G GG
G

G W

x n n
n

x n

 

       

 )اميرحسين برادران( »1«ي  گزينه -84

  .باشدnوn،nترتيب اگر ضريب شكست نور در محيط اول، دوم و سوم به
 :ي شكست نور داريم مطابق رابطه

ˆ ˆ ˆnsin i n sinr n sinr     
ˆ ˆnsin i n sinr   

n ˆˆsinr sin i
n

 


  
هـا   ي شـكل  در همهي تابش به سطح جدايي محيط اول و دوم  جا كه زاويه از آن

تـر اسـت    ي شكست در محـيط سـوم زمـاني بـزرگ     بنابراين زاويه ،يكسان است

nكه

n
Aچون .تر شود بزرگ B Cn n n ول بايستي بنابراين محيط ا ،است

A محيط دوم ،B  و محيط سومC باشد. 
A

max
C

n ˆˆ(sinr ) sin i
n

  

---------------------------------------------- 
 )فرد خسرو ارغواني( »3«ي  گزينه -85

 :ي عمق ظاهري و ضريب شكست داريم با توجه به رابطه
40 540 8 4

h
h n

n n
        

40
40

4040 105
4

h cm
h x(cm)

h x
: h x cm

n


 

      حالت دومدر 

---------------------------------------------- 
 )مهدي براتي( »2«ي  گزينه -86

ي شكست برابر با  بنابراين زاويه. است 90برابر با  SIپرتوي تابش  زاويه
اييني ي تابش پرتو در سطح پ مطابق شكل زاويه. ي حد شيشه است زاويه

از كره  90ي شكست  باشد لذا پرتو با زاويه ي حد مي كره برابر با زاويه
 .شود خارج مي

 
---------------------------------------------- 

 )فاروق مرداني( »2«ي  گزينه -87

 .هستند 45هر دو برابر  شي تابش و بازتاب با توجه به قانون بازتاب نور، زاويه
ي  بنـابراين مطـابق رابطـه   . است 30ي شكست پرتو زاويه زيرمطابق شكل 

 :شكست نور داريم
1 2ˆ ˆn sin i n sinr   

11 245 30
2 302

n
ˆ ˆi , r

n sin


   
   

2 2n   

2
1 2 452c c c

ˆ ˆ ˆsin i sin i i
n

        
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 )اوسطيامير ( »4«ي  گزينه -88

 :با توجه به شكل داريم

1̂sinr ( )*منشورˆsin i n  هواn : ورود به منشوربراي 
 

ˆsin i2هواˆsinr n  منشورn : از منشور خروج براي 

ABCبا توجه به شكل در مثلث 


 : داريم 
1 2 1 260 90 90 180 60ˆ ˆ ˆ ˆ( r ) ( r ) r r         

1 2 1 2 30ˆ ˆr r ˆ ˆr r


     

 
 : پس. با هم اختلاف دارندi ،30و 1̂rكه با توجه به اين

1 30 60ˆ ˆˆi r i       
)معادله و با توجه به   :مداري *(

330منشورsin n  60منشورsin n  هواn 
---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغواني( »4«ي  گزينه -89

حركـت جسـم   جهـت  جهـت بـا    ها همواره جهت حركت تصـوير، هـم   در عدسي
 .باشد مي

---------------------------------------------- 

 )زاده مهدي ميراب( »3«ي  گزينه -90

كه جسم و تصوير نسبت به هم مستقيم هستند در نتيجه  با توجه به اين
دستگاه  ،اشدب ميتصوير مجازي در طرف جسم چون تصوير مجازي است و 

 aگرا و اگر همعدسي . تصوير باشد bجسم و  aباشد و اگر  نوري عدسي مي
 .گرا خواهد بودواعدسي  ،جسم باشد bتصوير و 

---------------------------------------------- 

 )زاده مهدي ميراب( »4«ي  گزينه -91

 .چون توان عدسي مثبت است، پس عدسي همگراست
1 14 0 25 254d f / m cm
f
      

1 1 1 1 1 1 1 1
25 20 25 100p q q q

         

100q.تصوير مجازي است cm    
باشد يعني تصوير هم در سمت  طرف جسم مي ها در تصوير مجازي در عدسي

 .چپ عدسي قرار دارد

 )فرد خسرو ارغواني( »3«ي  گزينه -92

تصوير (بين جسم و تصويرش  ي ترين فاصله هاي همگرا، كم در عدسي
جسم از عدسي  ي باشد و اين در حالتي است كه فاصله مي f4) اش قيقيح

يعني ( ،گيرد از طرفي وقتي جسم روي كانون قرار مي. باشد f2برابر 
شود و  نهايت تشكيل مي تصويرش در بي) شود مي fاش از عدسي برابر  فاصله

 جايي بنابراين جابه. شود ي جسم و تصوير بيشينه مي در اين حالت فاصله
 :برابر است با جسم

12 25 25 4f f cm f cm m      

1 4D d
f

   

---------------------------------------------- 

 )مهدي براتي( »3«ي  گزينه -93

ي محدب است و همواره تصـويري مجـازي    همانند آينه) مقعر(عدسي واگرا 
 :اين دو حالت داريمو براي  كند ايجاد مي

1 1
1

2 2
2

1 1 1
21 1 1

1 1 1 22 2 3

f
p f q

f q f

fp q f
p f q

f q f


      

    
       

  

1
1 1

2
2 2

12 36 2
2

13 26 2 3

( )
( )

( )
( )

f
A B

m A B cm
A B q fm

fAB p
A B

m A B cm
f


 

          
        

 

2 1 2 3 1( ) ( )(A B ) A B A B cm              
---------------------------------------------- 

 )بهادر كامران( »2«ي  گزينه -94

ب بزرگنمايي عدسي سكوپ برابر است با حاصلضروبزرگنمايي كلي در ميكر
 mكلmچشميmشيئي .يچشمي در عدسي شيئ

80 f

p f
 

كل
 چشــمي80و

f
m m

p f m
 

 

480 32000 1/
  كلm 

---------------------------------------------- 

 )يامنداحسان آر( »4«ي  گزينه -95

 :هاي واگرا داريم ي عدسي با توجه به رابطه
1 1 1 1 1 1p f

p q f f q f
       

1 2
ˆ ˆi i ˆ ˆr r





 



 شيئي
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1 2
2
f

q
q f

    

كانوني  ي فاصله بربرا nواگرا  ي جسم تا عدسي فاصلهطور كلي اگر  به: نكته

1 :داريمباشد 
1 1

nf
p nf q m

n n
    

 
  

---------------------------------------------- 

 )بهادر كامران( »3«ي  گزينه -96

تشكيل زير حقيقي مطابق شكل  يتصوير ABعدسي همگرا از جسم 
 .دهد كه اين تصوير براي عدسي دوم نقش جسم را دارد مي

 

1 1
1 1 1
p q f

   

1
1

1 1 1 3060 20 q cm
q

      

11
1

30 360 6
q A B A B

m A B cm
p AB

   
        

10cmي كه در فاصله3cmتصوير عدسي همگرا نقش جسمي را دارد به طول   

 . از عدسي واگرا است

 
2 40 30 10p cm    

2 2 2 2
1 1 1 1 1 1

10 20p q f q


       

2 2

20
20 23
3 10 3 3

A B q A B
q cm m

A B p

   
       

 
  

2A B cm   
---------------------------------------------- 

 )نيما نوروزي( »2«ي  گزينه -97

بنابراين . است 4fاش  ي جسم و تصوير حقيقي در عدسي همگرا، حداقل فاصله
باشد اين تصوير  مي f4تر از  ي جسم از تصويرش كوچك كه فاصله با توجه به اين

جا كه تصوير مجازي در  اً مجازي است و از آنتواند حقيقي باشد و حتم نمي
ي جسم تا  پس براي فاصله ،شود ميها در همان طرف جسم تشكيل  عدسي

|ي تصوير از رابطه p q |  كنيم كه در عدسي همگرا تصوير  استفاده مي

تصوير مجازي از عدسي  ي تر از جسم است و در نتيجه فاصله مجازي بزرگ
 : پس داريم ،باشد جسم تا عدسي ميي  فاصلهر از ت  بزرگ

4 4 1 1 1 4 11 1 1 4 15 4 15

q p cm q (p )cm
p p

p p p(p )
p q f

     
        



  2 260 4 4 60 0p p p p        
10 6 0 6(p )(p ) p cm      

حداقل  برسد بامقدار خود ي جسم تا تصويرش به حداكثر  كه فاصله براي آن
نهايت  بي ردتا تصويرش  قرار گيردجايي جسم، بايد جسم بر روي كانون  جابه

 :جايي داريم براي اين جابه تشكيل شود،
15 6 9x f p cm       

---------------------------------------------- 

 )مريم فلاح( »3«ي  گزينه -98

 :ي توان عدسي داريم با استفاده از رابطه
1 110 0 1 10D f / m cm
f f

       

 .گيرد قرار مي F2آن نيز روي قرار دارد و تصوير حقيقي  F2روي  Bي  نقطه

 
A : 2ي  نقطه 8 20 8 12p f cm      

1 1 1 1 1 1
12 10p q f q

     

1 1 1 1 6010 12 60 Aq cm
q

       

60 20 40A B cm      

 
---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغواني( »1«ي  گزينه  -99

 .معكوس استو  ازيمجوير نهايي در دوربين نجومي، تص
---------------------------------------------- 

 )محمد نادري( »1«ي  هگزين -100

افتـد و ضـريب شكسـت     ه اتفـاق مـي  نياولين شكست نور در چشم انسان در قر
 .تر است بيشچشم از قرنيه و زلاليه عدسي 
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  دانشگاهي پيش شيمي
 

   )امير ميرزانژاد( »4«ي  گزينه -101

با يون هيدرونيوم يون ي بودن آب خالص، همواره غلظت به دليل خنث

 .هيدروكسيد برابر است

 :نشان داده شود داريم pHتوسط دستگاه به عنوان  6اگر عدد 

6
3 36 10pH log[H O ] [H O ]       

6 6 12
3 10 10 10wK [H O ][OH ]        

---------------------------------------------- 

   )نظر حامد پويان( »1«ي  گزينه -102

 :نادرست هاي گزينهبررسي 

1010 با) اسيدي(آب كلم سرخ در محلول  :»2«ي  گزينه 4[OH ] pH    

 .شود به رنگ سبز ظاهر نمي

 .باشند در آب ميهاي رنگي محلول  شناساگرها تركيب :»3«ي  گزينه

فتالئين در محيط  ي اسيدي است و فنول آب ليمو يك گونه: »4«ي  گزينه

 .بازي ارغواني است نه اسيدي

---------------------------------------------- 

   )زواره محمد عظيميان( »2«ي  گزينه -103

 :است 2ه برابر محلول هيدروكلريك اسيد حاصل ك pHبا توجه به 

2
32 10 10 0 01pHpH [H O ] M / M        

30 01 2 5 100 25
n n

M / n / mol HCl
V / L

      

 :STPبا توجه به حجم مولي گازها در شرايط 

3 22 42 5 10 1
/ LHCl

/ mol HCl
mol HCl

   حجم گازHCl لازم 

0 056/ L HCl 
---------------------------------------------- 

   )حامد رواز( »4«ي  گزينه -104

 زيـرا بـا تغييـر دمـاي آب    . قطعـاً نادرسـت هسـتند   ) پ(و ) الف(نمودارهاي 

3H، همواره غلظـت خالص O   بـا غلظـتOH  بـاقي  برابـر چنـان   هـم  

25در دماي. ماند مي C 3غلظتH O وOH  710برابر با   مول بـر

25تر از  ليتر و در دماي كم C 710تر از كم يها غلظت اين يون مولار و در

25تر از  دماي بيش C 710تر از  بيش يها غلظت اين يونمولار دارند. 

---------------------------------------------- 

   )مسعود جعفري( »4«ي  گزينه -105

pH  محلول و درصد يونش براي ما مشخص است، با استفاده از اين دو

البته ابتدا بايد . دست آوريم ولي اسيد را در محلول بهتوانيم غلظت م ، ميكميت

 .ي يونش تبديل كنيم درصد يونش را به درجه

3% ) 0 2 2 10100 100
( / 

   ي يونش درجه( ) 

4 1
34 10 10pHpH [H O ] mol.L       

4 3
3 10 2 10[H O ] M M ( )       

10 05M / mol.L  

را در غلظت مولي اسيد ضرب كنيم، تعداد مول اسيد تعيـين   اگر حجم محلول

 .شود مي

30 05 25 10500 1000
xmol HA / mol HA

x mol HA
mL mL

   

3 1 9525 10HA / g

HA HA
   تعداد مولHA 

1
3

1 95 78
25 10

/
g.mol


 


 HAجرم مولي

---------------------------------------------- 

   )مسعود جعفري( »1«ي  گزينه -106

 HCl. دسـت آوريـم   محلول هيدروكلريك اسـيد را بـه   pHدر قدم اول بايد 

1باشد، بنابراين  يك اسيد قوي مي  است. 

1
3 0 6 1 0 6[H O ] M / / mol.L      

1
3 0 6 6 10pH log[H O ] log / log( )        

 درصد يونش

 جرم
 جرم مولي جرم مولي

 محلول محلول
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12 3 10 0 3 0 5 1 0 2(log log log ) ( / / ) /         

محلـول   pHواحد از  1/4ي  ، به اندازهHClمحلول  pHكه  با توجه به اين

HClO توانيم نتيجه بگيريم كه محلـول   تر است، مي كوچكHClO  داراي

4 3pH / 4. است 1 0 2 4 3( / / / )  

4 3 5 0 7
3 10 10 10pH / /:[H O ]      محلولHClO 

5 0 7 5 1 0 710 10 5 10 5 0 7 10 5/ /mol.L (log / )         

3% 0 5 5 10100 100
( ) / 

   ي يونش  درجه( ) 

5 3
3 5 10 5 10[H O ] M M ( )        

2 1 110 0 01M mol.L / mol.L     
---------------------------------------------- 

   )امير قاسمي( »3«ي  گزينه -107

 :برابر اسيد معده است 310غلظت يون هيدروكسيد در آب گازدار 

10 3
13

10 10
10

[OH ]

[OH ]

 

 
  

 :ها بررسي ساير گزينه

برابـر   1110خاصيت اسيدي اسيد معده هزار برابـر آب گـازدار و   : »1«ي  ينهگز

 .آمونياك است

 pHبالاتر است پس  در آب گازدارچون غلظت يون هيدرونيوم : »2«ي  گزينه

 .تر است آن پايين

 :»4«ي  گزينه

12 103
2

10 10
10

[H O ]

[OH ]

 


 
  ياكآمون 

4 63
10

10 10
10

[H O ]

[OH ]

 

 
  آب گازدار 

---------------------------------------------- 

   )مسعود جعفري( »4«ي  گزينه -108

wKعبـارت ديگـر، تنهـا در آب     ، ثابت تعادل واكنش خوديونش آب است، به

براي ارتباط  wK از توانيم ها آب است، مي كه حلال آن هايي خالص و محلول

H]3بين  O ]  و[OH ] هاي غيرآبي كـه حـلال   استفاده كنيم، در محلول  

 .هاي ديگري برقرار است تعادلها آب نيست،  آن

 :ها بررسي ساير گزينه

2Na: »1«ي  گزينه O سيد بازي است، از ايـن رو، بـا آب وارد واكـنش    يك اك

هـاي   ، يـون NaOHيـوني پس از تفكيـك  . كند را توليد مي NaOHشده و 

OH (aq) شــوند و محلــول حاصــل داراي خاصــيت بــازي  در آب آزاد مــي

رنـگ ارغـواني    تـالئين در ايـن محلـول بـه    ف از اين رو، شناساگر فنـول  .شود مي

 .آيد درمي

7خون انسان داراي : »2«ي  گزينه 8pH   بوده و اندكي داراي خاصيت بازي

 .باشد است، سركه هم كه داراي استيك اسيد است، داراي خاصيت اسيدي مي

OH]بـــا افـــزايش يـــك بـــاز قـــوي، : »3«ي  گزينـــه (aq)]  افـــزايش و

3[H O (aq)]يابد، اما  كاهش ميwK  فقط تابع دما است و با تغيير غلظت

 .كند تغيير نمي wKها، مقدار  يون

---------------------------------------------- 

   )فرشيد عطايي( »2«ي  گزينه -109

 7تـر از   كوچكpHاي از يك شير ترش شده و شير تازه هر دو داراي  نهنمو ●

 )درست( .باشند مي

● pHديجيتال،  سنجpH دقيق و شناساگر، pH   تقريبي محلول را نشـان

 )نادرست( .دهد مي

H]3ي گوجــه فرنگــي اســيدي اســت و در آن   عصــاره ● O ]  از[OH ] 

 )درست( .تر است بيش

● pH ي خصـلت اسـيدي اسـت نـه قـدرت اسـيدي       مقياسي براي مقايسه. 

 )نادرست(

---------------------------------------------- 

   )مهلا ميرزايي( »2«ي  ينهگز -110

 :گيرد با افزودن كلسيم هيدروكسيد واكنش زير صورت مي

2 2 22 2Ca(OH) (s) HCl(aq) CaCl (aq) H O(l)   

 درصد يونش

 آب گازدار

 اسيد معده

10 610 10 
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 .گيريم درصد درنظر مي aدرصد جرمي اوليه محلول هيدروكلريك اسيد را 

2 5
1 100
/ g ag HCl

mL g
 20محلول?molHCl mL 

1
36 5 73

molHCl a
molHCl

/ gHCl
  

2
14 44 0 0674
mol

?molCa(OH) / g / mol
g

   

2 0 06 0 12/ / mol  شده مصرفHCl 

0 1pH / 

0 1 0 9 1 0 9 1 0 3 3 110 10 10 10 10 10/ / / /[H ] ( )           

0 3 3 1 12 0 3 10 2 2 10 0 8/(log / ) [H ] / mol.L         

0 12 100073 0 8100 1

a
/ mL

[HCl] /
mL L


   

10 2 14 6%73
a

a /    

---------------------------------------------- 

  3شيمي 

 

 )زاده بهزاد تقي( »4«ي  گزينه -111

از ترتيب وارد واكنش  نياز به هاي هوا، مواد مورد كيسهخطر  بيبراي پركردن 

 .شوند جايي يگانه و تركيب مي تجزيه، جابهنوع 

---------------------------------------------- 

 )اله عليزاده روح( »1«ي  نهگزي -112

ــورد  ــه در م ــزين   : »1«گزين ــل بن ــوختن كام ــان(در س ــبت ) ايزواوكت نس

 .است 5/12به  1استوكيومتري بنزين به اكسيژن 

بنـابراين در   .دهد درصد از حجم هوا را اكسيژن تشكيل مي 20حدود : توجه

هـوا   نسبت استوكيومتري بنزين بـه تقريباً ) ايزواوكتان(سوختن كامل بنزين 

 .است 5/62به  1

 :»2«گزينه در مورد 

 

 

 

 

 

تـا   5بنزين مخلوطي از چند هيدروكربن متفـاوت بـا    :»4«ي  گزينهدر مورد 

 .شود صورت ايزواوكتان خالص درنظر گرفته مي اتم كربن است كه به 12

---------------------------------------------- 

 )علي مؤيدي( »3«ي  گزينه -113

22 2 2
2

22 42 44 81
/ LCO

?LCO molCO / LCO
molCO

   

2 22 2 2
2 2

44 12 401 2 2
gCO LCO

?LCO molCO LCO
molCO / gCO

    

44 8 1 1240
/ L

/
L

 

---------------------------------------------- 

 )عبدالرشيد يلمه( »4«ي  گزينه -114

هاي  كنيم، طبق قانون نسبت ي محدودكننده را تعيين مي دهنده ابتدا واكنش

  :لوساك داريم تركيبي گي

2 2 33 2N (g) H (g) NH (g)  

2H2.محدودكننده است 28 15
1 3

LN LH
   

 .توليدي است 3NHاضافي و  2Nدرون ظرف شامل گاز 

 22 2
2

115 53
LN

LH LN
LH

  )2)مصرفي?LN 

8 5 3L  2مقدارNمانده باقي 

33 2 3
2

215 103
LNH

?LNH LH LNH
LH

   

310گاز 13LNH L )23)مانده باقيLNكل گاز 

---------------------------------------------- 

 )االله عليزاده روح( »2«ي  گزينه -115

 .ست هستنددر) ت(و ) ب(عبارات 

 محلول
 محلول محلول

 هنسبت سوخت ب 
 محدود كننده اكسيژن

1 حركت با سرعت معمولي
 بنزين 16

1 كردن موتور هنگام روشن
 اكسيژن 12

1 هنگام درجا كاركردن
 اكسيژن 9
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 :بررسي عبارات نادرست

لوسـاك، در دمـا و فشـار     هاي تركيبـي گـي   براساس قانون نسبت): آ(عبارت 

 .دهند هاي حجمي معيني با هم واكنش مي ثابت، گازها با نسبت

براساس قانون آووگادرو، در دما و فشـار يكسـان، يـك مـول از     ): پ(عبارت 

 .گازهاي مختلف حجم ثابت و برابري دارند

 :مول متان است 25/0گرم گاز متان معادل  4

44 4 4
4

14 0 2516
molCH

?molCH gCH / molCH
gCH

   

 :است 2COمول  25/0اكسيد معادل  گرم گاز كربن دي 11

22 2 2
2

111 0 2544
molCO

?molCO gCO / molCO
gCO

   

با هم برابر اسـت  ) ساندر دما و فشار يك( 4CHو  2COچون مول : توجه

 .بنابراين حجم برابري نيز دارند

---------------------------------------------- 

 )آبادي مصطفي رستم( »2«ي  گزينه -116

2 2 33 2N (g) H (g) NH (g)  

22 2 2
2

114 0 528
molN

?molN gN / molN
gN

   

2
23

2

1
6 022 10

molH

/ H



2H 23مولكول

2 12 044 10?molH /  

22molH 

2

2

0 5 0 51
2 0 673

/
N : /

H : /


 





 

 :ها ساير گزينهبررسي 

ها  ها و فراورده دهنده در واكنش ترميت مجموع ضرايب واكنش: »1«ي  گزينه

 .است 6برابر 

2 3 2 32 2Fe O (s) Al(s) Al O (s) Fe(l)   

هـاي   يكـي و سـلول  هـاي الكترون  سيليسيم خالص را در تراشه: »3«ي  گزينه

 .برند خورشيدي به كار مي

اكسيد، مجمـوع   در واكنش محلول ليتيم هيدروكسيد با كربن دي: »4«ي  گزينه

 .است 2ها برابر  و مجموع ضرايب فراورده 3ها برابر  دهنده ضرايب واكنش

2 2 3 22LiOH(aq) CO (g) Li CO (aq) H O(l)   

---------------------------------------------- 

 )االله عليزاده روح( »3« ي گزينه -117

3 2 22 2KNO (s) KNO (s) O (g)  

 :م نيترات ناخالص داريميگرم پتاسxكنيم  فرض مي: توجه

3 32 3
3 3

50 5 1
100 101

/ gKNO molKNO
?LO xgKNO

gKNO gKNO
   

2)مقدار نظري( 2 2
3 2

1 22 4 0 0562 1
molO / LO

/ xLO
molKNO molO

   

11 2100 80 1000 056
/

/ x
    درصدي  بازده 

3
20000 25080x gKNO   

 .داريمنياز خالص ناگرم پتاسيم نيترات  250بنابراين 

---------------------------------------------- 

 )امير قاسمي( »3«ي  گزينه -118

2بـر ليتـيم پراكسـيد     2COواكنش تـأثير   2(Li O بـراي تصـفيه هـواي     (

 :صورت زير است ي سديم هيدروژن كربنات به فضاپيما و واكنش تجزيه

2 2 2 2 3 22 2 2Li O (aq) CO (g) Li CO (aq) O (g)   

3 2 3 2 22NaHCO (s) Na CO (s) H O(g) CO (g)   

5ليتر250ليتر 50  روز 5اكسيژن مورد نياز در 

2 2 23 2
2 2 2

1 4 1 2250 1 32 1
/ gO molO molCO

?gNaHCO LO
LO gO molO

    

3 3 3
2 3

2 84 36751 1
molNaHCO gNaHCO

gNaHCO
molCO molNaHCO

   

---------------------------------------------- 

 )زاده حسن عيسي( »2«ي  گزينه -119

 .دست آوريم حاصل از واكنش اول را به 2Hو  CO مولابتدا بايد 

 محدودكننده   
 

 خالص
 ناخالص  

 عملي مقدار
 نظري مقدار

 مولكول
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44
4 4

1 148 316 1
molCH molCO

?molCO gCH molCO
gCH molCH

    

4 22 4 2
4 4

1 348 916 1
molCH molH

?molH gCH molH
gCH molCH

    

3CHجرم  OH 2ليدشده و تعداد مول و حجم توH مانده عبارتند از باقي: 

33
1603 100 1
molCH OH

?gCH OH molCO
molCO

   

3 3
3

32 57 61
gCH OH

/ gCH OH
molCH OH

  

2 2
2603 3 6100 1
molH

molCO / molH
molCO

   2تعداد مول مصرفيH 

29 3 6 5 4mol / mol / molH  2مانده تعداد مول باقيH 

2 22 2 2
2 2

2 15 4 1351 0 08
gH LH

?LH / molH LH
molH / gH

    

---------------------------------------------- 

 )نژاد سروش نجفي( »4«ي  گزينه -120

 .انرژي گرمايي هم به تعداد ذرات جسم و هم به انرژي جنبشي ذرات بستگي دارد

 Aدرواقع همان تعريف انرژي گرمايي است كه بـراي جسـم     »4«ي  گزينه

 .فرض شده است Bتر از  بيش

بودن انـرژي   دليل زياد به Aتواند بالابودن انرژي گرمايي  مي: »1«ي  گزينه

 )جرم(جنبشي هر ذره باشد نه زياد بودن تعداد ذرات 

تر باشد ولي انـرژي   بيش Aعداد ذرات امكان دارد ت: »3«و » 2«هاي  گزينه

 .تر باشد كم) دماي آن(ا ميانگين انرژي ذرات يهر ذره 

---------------------------------------------- 

 )علي علمداري( »2«ي  گزينه -121

دن ش كه حل سامانه افزايش يافته است و با توجه به اين آنتالپيبا توجه به شكل، 

 .باشد مي» 2«ي  آمونيوم نيترات در آب گرماگير است جواب سؤال گزينه

---------------------------------------------- 

 )االله عليزاده روح( »1«ي  گزينه -122

آن   دهنـده  گر ميـانگين انـرژي جنبشـي ذرات تشـكيل     دماي يك جسم بيان
 .جسم است

 :ها بررسي ساير گزينه

رمايي كميتي مقداري است و به جرم ماده بسـتگي  ظرفيت گ: »2«ي  گزينه

 .دارد

Cويژهجرم c 

ــژه  وي
ــژه  وي

8
51 6

c g

c / g


  


 

ظرفيت گرمايي ويژه و ظرفيت گرمايي مولي آب در سه حالت : »3«ي  گزينه

 .مايع، گاز و جامد با هم تفاوت دارد

2 2 2: H O(l) H O(s) H O(g)  ويژهمقايسهc  موليوc آب 

اگر به دو جسم كه جرم يكساني دارند، گرماي برابري دهـيم،  : »4«ي  گزينه

 .تري دارد تري دارد، افزايش دماي كم بيش cويژهجسمي كه 

ــژه  وي
q

T T
m c

   


qويژه mc 

 Tويژه باc ي عكس دارد رابطه 

---------------------------------------------- 

 )االله عليزاده روح( »2«ي  گزينه -123

ها به صـورت زيـر    بيان درست عبارت. نادرست هستند  )پ(و ) آ(هاي  عبارت

 :باشد مي

انتخـاب    سامانه يا سيستم بخشي از جهان است كه براي مطالعـه   ):آ(عبارت 

 .شود شده و تغيير انرژي آن بررسي مي

 .شود هرچيز ديگري كه پيرامون سامانه باشد، محيط ناميده مي: توجه

1و   )چگالي( 1g.Lخواصي با يكاهاي ): پ(عبارت  1J.g . C  ) ظرفيت

 .باشند هر دو جزو خواص شدتي مي) گرمايي ويژه

---------------------------------------------- 

 )ساري محمدرضا وسگري( »1«ي  گزينه -124

اكسيد سوزاند پس  يك مول گوگرد را بايد براي تشكيل يك مول گوگرد دي

 .است Sهمان گرماي سوختن  2SOگرماي تشكيل 

 گرمي آب 8ي  ظرفيت گرمايي نمونه
 گرمي آب 6/1ي  مايي نمونهظرفيت گر
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450 4 2 10 18 9q m.c. T / / kJ      

32 18 91 2881 2 1
gS / kJ

?kJ molS kJ
molS / gS


     

كيلوژول بر مول  -288در اين شرايط برابر با  2SOبنابراين گرماي تشكيل 

 .است

---------------------------------------------- 

 )ساري محمدرضا وسگري( »1«ي  گزينه -125

ها بالاتر  تر و سطح آنتالپي فراورده ها پايين دهنده هرچه سطح آنتالپي واكنش

 .شود تري آزاد مي گرماي كمدر يك واكنش گرماده همانند سوختن، باشد، 

تر ازحالـت گـازي آن    دهنده، سطح آنتالپي الكل مايع پايين در سمت واكنش

در سمت فراورده سطح آنتالپي آب درحالـت گـازي بـالاتر از آب در     است و

بنابراين تفاوت در . ساير شرايط هم براي همه يكسان است. حالت مايع است

 .تر است كم» 1«ي  بين دو سطح، در گزينه

---------------------------------------------- 

 )االله عليزاده روح( »4«ي  گزينه -126

 :دانيم مي

ــژه q وي m c T    

ــژه m وي c ظرفيت گرمايي 

ــژه  ظرفيت گرمايي موليجرم موليc وي

 :كنيم ابتدا ظرفيت گرمايي ويژه را محاسبه مي

ــژه q وي m c T    

3
ــژه 4 وي 92 10 100 45 25/ c ( )      

ــژه  وي
4920

100 20c 


 

1 1
ــژه 2 وي 46c / J.g . C    

 :گرم اتانول را محاسبه كنيم 100توانيم ظرفيت گرمايي  حال مي

1 1 1100 2 46 246g / J.g . C J. C      ظرفيت گرمايي 

ي زير استفاده  ي ظرفيت گرمايي مولي نيز كافي است از رابطه براي محاسبه

 :كنيم

ــژه  ظرفيت گرمايي موليجرم موليc وي

1 1
ــي 46 مول 2 46 113 16c / / J.mol . C     

---------------------------------------------- 

 )االله عليزاده روح( »4«ي  گزينه -127

25در شرايط استاندارد ترموديناميكي و دمـاي   C    واكـنش تشـكيل اتـان ،

 . رماگير استگرماده و واكنش تشكيل اتن گ

 :هاي نادرست بررسي گزينه

بودن دما و  ي آنتالپي يك واكنش افزون بر مشخص براي محاسبه: »1«ي  گزينه

 .ها هم مشخص باشد ها و فراورده دهنده فشار بايد حالت فيزيكي واكنش

حالت استاندارد ترموديناميكي، پايدارترين شكل ماده خـالص  : »2«ي  گزينه

 .و دمايي مشخص است1atmدر فشار 

اكسيد با آنتالپي استاندارد  آنتالپي استاندارد تشكيل كربن دي: »3«ي  گزينه

 :برابر است C(s،گرافيت(سوختن 

 2 2 394) O (g) CO (g) kJ  گرافيت،C(s 

1394) kJ.mol گرافيت،C(sتشـــــكيل2سوختن H CO (g) H    

---------------------------------------------- 

 )حامد رواز( »1«ي  گزينه -128

2 2H O(l) H O(g) 

)0فرايند تبخير آب با افزايش حجـم همـراه اسـت     V )  امانه روي و س ـ

Hي  دهد درنتيجه طبـق رابطـه   محيط كار انجام مي E w     مقـدار ،

E  از مقدارH مورد آ، درست است. (تر خواهد بود كم.( 

 :ستصورت زير ا تين در هر دو حالت بهواكنش سوختن گاز ا

2 2 2 2 22 5 4 2C H (g) O (g) CO (g) H O(g)   

2 2 2 2 22 5 4 2C H (g) O (g) CO (g) H O(l)   
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تـر   هـا بـيش   دهنده هاي گازي سمت واكنش هر دو حالت تعداد مولدر چون 

)0است  V )  پس در هر دو حالت، محيط روي سامانه كار انجام داده و ،

0w  درست استبمورد . (است ،(. 

. هسـتند و بقيه مقـداري  دما و چگالي خاصيت شدتي  ژه،ظرفيت گرمايي وي

 .)پ، نادرست استمورد (

3 22 2 3 0 0KClO (s) KCl(s) O (g) V , w     

Hبا توجه به فرمول  E w   توان نتيجه گرفت كه  ، ميH E   

 .)، درست استتمورد . (است

---------------------------------------------- 

 )امامي مسعود علوي( »3«ي  گزينه -129

 :ها گزينهبررسي 

1 (  400 12552 3000 4 184w J q J( / )      

12552 400 12152E J       

از طرفـي  . باشـد  آن منفـي مـي   Hاست؛ درنتيجه  دهاين واكنش گرما )2

0Vچون   ،0w  درنتيجه . استw  وH علامت هستند هم. 

2 شيمياييسنگ معدن آهن داراي فرمول  )3 3Fe O است. 

4( 2 32 0 0CO(g) H (g) CH OH(g) ( V w )      

---------------------------------------------- 

 )علي علمداري( »3«ي  گزينه -130

ي ذرات يـك مـاده    انرژي دروني ميان همـه  ،هاي ماده به علت ويژگي –الف 

هـا   ي ذره شـود و توزيـع انـرژي ميـان همـه      طور غير يكنواخت تقسيم مي به

 .يكسان نيست

عنوان حالت استاندارد انتخـاب   گرافيت به ،هاي كربن در ميان دگرشكل –ب 

 .شده است

ي سوختن اتان، اتـين و اتـن و آنتـالپي     شده ازنهي مو با توجه به معادله –ج 

 .اين مورد درست است ها، استاندارد سوختن آن

 .كنند گيري مي آنتالپي استاندارد ذوب را در دماي ذوب آن ماده اندازه -د

هـاي   هاي ماده در حالت گـاز و مـايع و انـواع حركـت     با توجه به ويژگي – ه

هـا   ير مواد از آنتالپي اسـتاندارد ذوب آن آنتالپي استاندارد تبخ ،ها گرمايي آن

 .تر است بيش

---------------------------------------------- 

  2شيمي 
 

 )مسعود جعفري( »2«ي  گزينه -131

 :ها بررسي ساير گزينه

جاي خالي يك عنصر ميان كلسيم و تيتانيم در جـدول اوليـه   : »1«ي  گزينه

 .شناسيم با نام اسكانديم مي امروزه اين عنصر را. مندليف وجود داشت

 .جيوه در دماي اتاق، به حالت مايع است: »3«ي  گزينه

هــاي اخيــر، چنــد تركيــب شــيميايي از عنصــرهاي  در ســال: »4«ي  گزينــه

 .كريپتون، زنون و رادون ساخته شده است

---------------------------------------------- 

 )فرشيد عطايي( »4«ي  گزينه -132

باشـد   اين عنصر گاليم مـي . قرار دارد 13ي چهارم و گروه  در دورهاين عنصر 

با اكسـيژن اكسـيدي بـه فرمـول     و كه مندليف آن را اكاآلومينيم ناميده بود 

2 3Ga O گاليم فلـزي اسـت كـه در كـف دسـت بـه آرامـي ذوب        . دهد مي

بـه آرايـش گـاز     توانـد  نمـي دادن سه الكترون  با از دستاين عنصر . شود مي

 .نجيب قبل از خود برسد

---------------------------------------------- 

 )كوكنده حسن رحمتي( »1«ي  گزينه -133

 :در حالت گازي الكترون جدا كرد Xدر دومين يونش بايد از يون 

3 2
7 2 2A :... p A :... p 

1 6
11 3 2B :... s B :... p 

4 3
8 2 2C :.... p C :.... p 

5 4
9 2 2D :.... p D :.... p 

2 1
12 3 3E :.... s E :.... s 
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تـرين انـرژي    آن، بـيش  Xتـم و يـون   ابا توجه به آرايـش الكترونـي هـر    

 Bترين انرژي دومين يونش مربوط به  و بيش Dنخستين يونش مربوط به 

 .تر است تر باشد انرژي يونش بيش كم ها لايهتعداد هرچه  زيرا ؛باشد مي

---------------------------------------------- 

 )كرمي فرزاد نجفي( »2«ي  گزينه -134

هلـيم و  دو گـاز نجيـب   دوم و سوم جدول تنـاوبي   هاي در ميان عناصر دوره

يونش بـين فلـز   انرژي دارند و اختلاف  رايونش رژي اناختلاف ترين  كمنئون 

ي  تـري نسـبت بـه بقيـه     مقـدار بـيش  هلـيم  و گاز نجيـب  دوره سوم قليايي 

ي بعـد   فلـز قليـايي دوره   Fگاز نجيب و  Eبه اين ترتيب . ها دارد اختلاف

گيرد و  كترونگاتيوي مورد بررسي قرار نمياز سويي گاز نجيب در ال. باشد مي

 .باشد ميآن هالوژن  ،در هر دوره الكترونگاتيوترين عنصر

---------------------------------------------- 

 )كوكنده حسن رحمتي( »2«ي  گزينه -135

 :بررسي موارد

ي  رد و بقيـه فقـط چنـد عنصـر فلـز وجـود دا      pي  عنصرهاي دسـته  در -آ

 .باشند مي fو  s ،dي  فلزهاي جدول متعلق به دسته

 .هستند pي  جزو عناصر دسته) Heجز به(گازهاي نجيب ي  همه -ب

H)2هيدروژن  -پ اسـت كـه در ايـن    يك مولكول دو اتمي گازي شـكل   (

 .ددسته قرار ندار

 مـايع، برخـي مثـل يـد،     35Br، عنصـر  pي  در بين عنصرهاي دسته -ت

 .باشند ميگاز   2Fو  Ne ،2Nو برخي مثل جامد فسفر و گوگرد 

---------------------------------------------- 

 )كوكنده حسن رحمتي( »2«ي  گزينه -136

 :باشد، بنابراين مي 34باعدد اتمي  Seاين عنصر 

 

ظـاهر   25IEناگهـاني در  با توجه به آرايـش الكترونـي آن دومـين جهـش     

1lmالكترون داراي  7شود و  مي   هستند. 

 

2 2 2 1 7    

---------------------------------------------- 

 )حامد رواز( »4«ي  گزينه -137

 :ها ي گزينه دلايل نادرستي بقيه

برابر  15و  14 هاي فلزي در گروه عداد عنصرهاي شبهمجموع ت: »1«ي  گزينه

 .است 3برابر  4و  3 هاي است ولي مجموع تعداد اين عناصر درتناوب 4

ميليـارد   5/4 بـه  ي پايدارترين شكل اورانيم تـا نزديـك   هسته: »2«ي  گزينه

اي  انـدازه  به) مجز توري به( ي اكتينيدها ي بقيه سال پايدار است اما عمر هسته

ه است كه هر مقدار از آن كه در زمان پيدايش زمين تشكيل شده است، كوتا

 .بايد تاكنون متلاشي شده باشد

است كـه آرايـش   + 4و + 2نوع كاتيون با بارهاي  2قلع داراي  :»3«ي  گزينه

2Snدررسـد و   گاز نجيـب نمـي  الكتروني كدام به آرايش  هيچالكتروني    از

 .شود ها كاسته نمي تعداد لايه

2 2 6 2 6 10 2 6 10 2 2
50 1 2 2 3 3 3 4 4 4 5 5Sn : s / s p / s p d / s p d / s p 

2 2 2 6 2 6 10 2 6 10 2
50 1 2 2 3 3 3 4 4 4 5Sn : s / s p / s p d / s p d / s 

---------------------------------------------- 

 )فرشيد عطايي( »1«ي  گزينه -138

تـري از   ترين فلز قليايي خاكي كلسيم اسـت كـه دمـاي ذوب بـيش     فراوان -

 .پتاسيم و گاليم دارد

ي ظرفيـت يكسـان    ، آرايـش الكترونـي لايـه   هـاي جـدول   در تمامي گـروه  -

 )18مانند گروه . (باشد نمي

 .وجود دارند 11و  1 هاي خستين ستون جدول مندليف عنصرهاي گروهندر  -

 يفلـز  عنصر شـبه  4و  صورت گازي بهعنصر  9ي اول جدول  در چهار دوره -

 .وجود دارد
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 )كوكنده حسن رحمتي( »1«ي  گزينه -139

ايين با افزايش عدد اتمي بار مثبت هسته و بار مـؤثر  در يك گروه از بالا به پ

چپ به راست با افـزايش عـدد    يابد و در طول يك دوره از افزايش ميهسته 

 .يابد بار مؤثر هسته افزايش مي اتمي،

 :ها گزينهبررسي ساير 

 افـزايش يـونش  نخسـتين  انـرژي   لابابه  پاييندر يك گروه از : »2«ي  گزينه

 .يابد مي كاهشولي شعاع اتمي 

ترين  بيش (F)ترين الكترونگاتيوي و فلوئور  كم (Cs)سزيم : »3«ي  گزينه

 .الكترونگاتيوي جدول را دارد

يونش در حالـت  نخستين در يك دوره از چپ به راست انرژي : »4«ي  گزينه

نيمـه پـر و   علت آرايـش    به 15 و 2هاي  كلي روند افزايشي دارد اما در گروه

 .تر است پايدارتر، انرژي نخستين يونش از عنصر گروه بعدي بيش

---------------------------------------------- 

 )زاده حسن عيسي( »2«ي  گزينه -140

نيدها هستند كه در ايـن عناصـر زيرلايـه    يجدول تناوبي اكت 102تا  89عناصر 

4f 5ي  پرشده است و زيرلايهf  همگي باشد مينيز درحال دريافت الكترون ،

پرتوزا هستند و در عناصر پرتوزا سـاختار هسـته نسـبت بـه آرايـش الكترونـي       

طور مثال از فروپاشي هسته اتـم اورانـيم انـرژي لازم     تري دارد، به اهميت بيش

درضمن عناصر گروه دوم نسبت به فلزات گـروه   .شود ها تأمين مي براي نيروگاه

اتمـي  هسـتند و شـعاع    تـر  تـر و ديـرذوب   تر، چگال ي خود، سخت دوره اول هم

  .تري دارند كم

---------------------------------------------- 

 )مسعود احمدي( »4«ي  گزينه -141

 .استدرست پ ناو  ت درست هستندو  ، بموارد آ

نـافلز نيسـتند،     تعلق دارند ولـي همـه   pي  به دستهاين عناصر  پدر مورد 

 .Eو  Bفلزند مثل  بلكه برخي شبه

 )حسين سليمي( »3«ي  گزينه -142

رونـي خـود،   ي الكت در آخـرين لايـه   (He)گازهاي نجيب به جز هلـيم    اتم

  .هشت الكترون دارند

---------------------------------------------- 

 )حسين سليمي( »2«ي  گزينه -143

هـاي گـازي    مول جامد يـوني، از يـون   يكانرژي حاصل از تشكيل : انرژي شبكه

 .اش سازنده

 .است )نه منيزيم اكسيد(پراكسيد  منيزيم» 3«  تركيب حاصل در گزينه

---------------------------------------------- 

 )فرشيد عطايي( »3«ي  گزينه -144

3
4

AlCl

KMnO





 

 .در نتيجه مورد اول صحيح است

 .ها بستگي دارد ها و شعاع آن عدد كوئورديناسيون كاتيون و آنيون به تعداد يون

 )مورد دوم نادرست(

از  RbCl ي انـرژي شـبكه   ،كتـاب درسـي   56ي  ول صـفحه ابر اساس جـد 

KBr مورد سوم صحيح است( .تر است دماي ذوب آن كم وليتر  بيش( 

.مورد چهارم نيز صحيح است
3 4 2

2 3 3

2
3
2
3

Sn (PO )

Sc (CO )


  

 


 

---------------------------------------------- 

 )مهلا ميرزايي( »4«ي  گزينه -145

3منيزيم فسفات 4 2Mg (PO ) 4و استانيك سولفات : 2Sn(SO ) : 

3كلسيم نيترات 2Ca(NO ) 4FePOسفاتفو فريك  : : 

2ZnClروي كلريد : 

---------------------------------------------- 

 )يحسين سليم( »4«ي  گزينه -146

 درست: مورد اول

2
12

2
8

Mg :[Ne]
MgO

O :[Ne]





 


 

3 ANازاي تشكيل يك مول بهشده  هاي مبادله تعداد الكترون 
6 ANيك مول در ها تمتعداد ا 

 آنيون
 كاتيون
 نكاتيو
 آنيون
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11
3 3

7

Na :[Ne]
NaN

N :[Ne]





 


 

 .نادرست: مورد دوم

N)3يون آزيد  )    يوني چند اتمي است و فقط از يك نـوع عنصـر تشـكيل ،

 .شده است

2يون پراكسيد
2(O )      ع عنصـر  ، يوني چنـد اتمـي اسـت و فقـط از يـك نـو

 .تشكيل شده است

2هاي  يون (Pb)و سرب (Sn)فلزات قلع . نادرست: مورد سوم   4و  

 .دهند تشكيل مي

 ي ذوب و جـوش بـالايي   تركيبات يوني، نقطـه  تر بيش. نادرست: مورد چهارم

  .دارند

---------------------------------------------- 

 )مهلا ميرزايي( »4«ي  گزينه -147

 :ها بررسي ساير گزينه

يـا   AgClبـراي مثـال   . شوند ها در آب حل نمي تمامي نمك: »1«ي  گزينه

2 7PbCr O هاي نامحلول در آب هستند نمك. 

. وجـود دارد  Hو  N ،Oدر آمونيوم نيترات سه نوع عنصر : »2«ي  گزينه

 .گيرد پس تركيب يوني سه تايي نام مي

گيـري قـدرت    تواند معيار خوبي بـراي انـدازه   مي  انرژي شبكه: »3«ي  گزينه

 .ي باشدهاي يون پيوند در تركيب

---------------------------------------------- 

 )حسين سليمي( »3«ي  گزينه -148

2گروه 2ns : 

2گروه 3 15ns np : 

2XOگروه X : 

2گروه 2 7 1X Cr O X : 

3گروه 4 2 2X (PO ) X : 

AgN)3آزيد  نقره( 3گروه 15AgX X : 

K)3دنيتري پتاسيم( N 3گروه 15K X X : 

4گروه 2XHPO X : 

---------------------------------------------- 

 )حسين سليمي( »4«ي  گزينه -149

A : Ca B : O C : N D : Cu E : Cd F : Cr G : Mn 

2Cuو  Cuيون  2عنصر مس داراي  :»1«ي  گزينه  تواند بـا   است و مي

2Cuو ) اكسيد(II)مس( CuOاكسيژن تركيبات  O )مس(I)را ) اكسيد

 .تشكيل دهد

 :صورت به G(Mn)و  F(Cr)تر متداول عناصر  هاي كم يون: »2«ي  گزينه

2 4
24 3Cr :[Ar] d 

3 4
25 3Mn :[Ar] d 

فلزاتــي جامــد هســتند و كــاتيوني  Eو A هــر دو عنصــر: »3«ي  گزينــه

2Aصورت  به   2وE  دادن يـون  نشـان توجه كنيد كه . دهند تشكيل مي  

 .نادرست است 2Eصورت  به

3: »4«ي  گزينه 2F C  2و 3F B  از نظر بار الكتريكي شرايط يكسـاني دارنـد .

2Bيون    3از يونC  پس مقايسه انرژي شبكه. تري دارد شعاع كوچك: 

2 3 3 2F B F C 

---------------------------------------------- 

 )مهلا ميرزايي( »2«ي  گزينه -150

42 4
4

16 4 160
molCuSO

?molH O / gCuSO
gCuSO

  

2 2
4

3 0 121
molH O

/ molH O
molCuSO

  

2 4 25 28?molH O / gCoSO .xH O 

4 2 2
4 2 4 2

1 5 28
155 18 1 155 18

molCoSO .xH O xmolH O / x

( x)gCoSO .xH O molCoSO .xH O x
  

 

5 28 440 12 1 155 26155 18 155 18
/ x x

/ x
x x

    
 

 

5 96 6x /   
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